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A délutáni órákban az izráeli 
rádió angolnyelvű hírszolgálatá­
nak munkatársa telefoninterjút 
készített Idi Amin elnökkel, aki

igá lég azt mondotta, hogy a repülő­
rendez. gépet az ő személyes utasítá­
án és sára vitték vissza Izraelbe, mert
daifán, ilymódon akarta bebizonyítani,
lotban, miszerint „nem tolvaj”
ro es 
zyakor- 
|ien ol« 
gyakor*
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SZOVJET PILÓTATISZT 
MÍG 25-TEL DISSZIDÁLT

Japánba érkezett — Az Egyesül Államoktól kér politikai menedék­
jogot — A szovjet hadsereg egyik titkos fegyvere került Nyugatra 
— A japán légihaderő Phantom-gépei nem tudták elérni a közeledő

MÍG 25-öt

1976. SZEPTEMBER 7., KEDD 8563. szám6 OLDAL

TELEFONINTERJÚ IDI ÁMINNAL:

»ÉN ADTAM UTASÍTÁST A COMMODORE JET 
VISSZAKÜLDÉSÉRE IZRAELBE«

Tegnap délben leszállt Luddon az ugandai elnök izráeli gyártmányú 
lokhajtásos njagángépe ~ Két amerikai pilóta hozta az országba az 
Öt évvel ezelot vásárolt, de ki nem fizetett kétüléses gépet — A két 
pilóta Cipruson ezt mondotta: „Elloptuk a gépet Ugandából...

Tegnap a déli órákban a luddi repülőtéren leszállt az a 
kétmotoros Commodore Jet lokhajtásos repülőgép, amelyet 
Idi Amin ugandai elnök öt évvel ezelőtt vásárolt az iz­
raeli Repülőgépipari Művektől, de árát a mai napig sem 
fizette ki. A hazai gyártmányú repülőgépet két, amerikai 
útlevéllel rendelkező pilóta hozta az országba Cipruson 
keresztül.

üzemanyag felvétele után, vissza­
juttatja Izraelbe. A tudósítás sze­
rint Amin felkérte a két pilótát.

vet a Mááriv tegnapi tudósítása 
is, amelyből kitűnik, hogy Idi 
Amin feldmarsall péntek este 
hosszas

telefonbeszélgetést folytatott

Izraelbe vezető útján.
A rádió katonai tudósítójának 

tegnap esti megjegyzése szerint 
valószínű, hogy

a gép visszaadására vonatkozó 
tárgyalások Izráel és Uganda 
között, egy harmadik fél köz­
vetítésével, feltételezhetően egy 
„kereskedelmi tényező” útján 
folytak le.

Hír szerint ezek a megbeszélések 
még a Jonátán-akció előtt kezdőd 
tek.

A késő éjszakai órákban közöl­
ték, hogy

Tokió. (UPI, Reuter, IFP). — Viktor Ivanovics Va- 
ienko, a szovjet légihaderő tisztje, tegnap egy MÍG—25 
tipusu harcirepülővel Japánba érkezett s kijelentette, hogy 
politikai menedékjogot akar kérni az Egyesült Államok­
tól. A MÍG 25 a Szovjetunió legnagyobb teljesítményű és 
legmodernebb harcigépe és a nyugati szakértőknek most 
nyílik először alkalmuk közelről megtekinteni.

A szovjet harcigép minden j mert ez a gép titkosnak számit 
előzetes jelentés nélkül, izráeli! és a Nyugat komoly előnyök-

A luddi Ben Gurion repülőié- j 
ren a két pilóta, aki a svájci 
Oriental Air Delivery szolgálatá­
ban áll, nem volt hajlandó vála­
szolni az rriM tudósítójának 
kérdésére, hogy Idi Amin enge­
délyével hozták-e el a repülő­
gépet, vagy pedig megszöktek ve­
le Ugandából.

Az egyik pilóta csak ennyit fe­
lelt:

„Nem tudom, miről beszél...” 
A két pilóta az útlevélvizsgá­

lat után azonnal távozott a re­
pülőtérről, míg a Commodore 
Jet gépet, amely „a managerek 
repülőgépe” néven ismeretes, 

azonnal a Repülőgépipari Mü­
vek közelben lévő telepére vit­
ték át és azt többé nem lehe­
tett látni.

A Repülőgépipari Művek alkal­
mazottai nem voltak hajlandók 
semmiféle információt szolgáltat­
ni ebben az ügyben az újságírók­
nak.

A szóbanforgó Commodore 
Jet gépet Idi Amin Dada ugandai 
elnök annakidején magánrepülő­
gépként vásárolta Izraeltől. A vé­
telár öt évvel ezelőtt 850 ezer 
dollár volt, amit Dada a mai na­
pig sem térített meg. A fehérre 
festett és vörös csíkokkal díszí­
tett gépen leszállásakor még 

kiolvasható volt a „Uganda 
Air” felirat, jóllehet azt fehér 
festékkel bemázolták.
Az ITIM luddi tudósítója dél­

utáni jelentése rámutat arra, 
hogy két egymással ellentétes ver 
zió ismeretes Idi Amin magán­
repülőgépének Izraelbe érkezésé­
vel kapcsolatban. Az egyik infor­
máció szerint az amerikai útle­
véllel rendelkező pilóták kiesem 
pészték Ugandából a gépet, míg 
egy másik beállítás szerint, Idi 
Amin önszántából küldte vissza 
a repülőgépet Izraelbe,

Vszsplébizoftság a Jonatán-akció 
nyomán

Az izráeli rádiónak adott nyilatkozatában Amin kije­
lentette még, hogy vizsgálóbizottságot nevezett ki az iz­
ráeli hadsereg entebbei kemmandó-akeójának ügyében. Ar­
ra a kérdésre, hogy mi történt Dora Bloch asszonnyal, 
Dada így felelt: „Fogalmam sincs a dologról, de a vizs­
gálóbizottság ezzel is foglalkozik majd.

Az ugandai elnök azzal kérkedett még, hogy az enteb­
bei kommandó-akció idején személyesen irányította a re­
pülőtéren harcot folytató alakulatokat és ennek során az 
izraeliek páncélököiből lőttek rá. __________ _

Borka Bár-Lév tartalékos ezre­
dessel, izráeli „barátjával”, a- 
kit felhívott, hogy közölje vele, 
miszerint szándékában áll visz 
szaadni a hétüléses 15-X meg 
jelölésű, izráeli gyártmányú 
Commodore Jet gépet.

IDI AMIN DADA:
„Nem vagyok tolvaj”

ugandai látogatásuk alkalmából, 
hogy végezzenek próbarepülést a 
Commodore Jet gépen, amely 
megrongálódott az izráeli had­
sereg ugandai mentőakciója so 
rán.

A két pilóta maximális meuy- 
nyiségű üzemanyagot vett fel 
és levegőbe emelkedésük után 
irányt változtatva, a gép nem 
tért vissza többé Ugandába.
Az egész ügyre vasárnap dél­

után derült fény a Ciprus déli ré­
szén fekvő Larnaka repülőtéren, 
amikor ott az elrabolt holland 
KLM-gép ügyében az ellenőrző 
toronyból rádión tárgyalás folyt 
a holland gép elrablóival. A.mi- 
kor a ciprusi repülőtéren a KI M 
gépének második leszállására 
vártak, véletlenül egy lokhajtásos 
manager-gép

engedélyt kért a Iamakai ellen­
őrző toronytól, hogy felszáll 
jón, mert szándékában áll „el­
jutni Jeruzsálem repülőterére”.
Az engedélyt nem adták meg 

a felszállásra, minthogy a repülő 
tér akkor a holland géppel kap­
csolatos fejlemények miatt le 
volt zárva. Erre a két amerikai 
polgári személy kiszállt a Com­
modore Jet gépből és az újság­
írókkal folytatott beszélgetés so­
rán felfedték, hogy rövid idővel 
azelőtt ők lopták el Idi Amin 
magánrepülőgépét, hogy azt visz 
szaadják az izráeli hatóságok­
nak, minthogy Idi Amin sohasem 
fizette meg és jogtanul bitorolja 
évek óta.

A szenzációs és ellentmondá­
sokkal teli ügyre érdekes fényt

a Commodore Jet-1121 típu­
sú gépnek, amely most vissza­
érkezett Ugandából, alapos 
javításokon kell átmennie,

hogy elérje azt a nemzetközi 
színvonalat, amely az izráeli Re- 

luii.uuv., pülőgépipari Művek termékeit
Amin"äz t* mon d'otta°Bár hévnek, j jellemzi is inkább fon-
hogy elnöki nalotájától nem|tos, mert, mint értesültünk, az 
messze a Lake Victoria szálló- illetékes tényezőknek szándékuk
dában tartózkodik „három izra­
eli pilóta, aki eszik, iszik az én 
vendégemként és holnap (szom­
baton) Izraelbe viszi az 1971- 
ben nekem átadott gépet , mely 
nek vételárát nem fizette k: tel­
jes egészében.

Amint azt mondotta még iz­
ráeli „barátjának”, hogy utasí­
tást adott, amelynek révén lehe­
tővé válik, hogy a gép Chartum- 
ban és azután Ciprusban leszáll­
jon! üzemanyag felvétele végett,

ban áll Idi Amin egykori ma­
gánrepülőgépét — a javítások és 
új alkatrészek beépítése után — 
áruba bocsátani.

Valószínűnek tartják, hogy si­
kerül egymillió dollárt kapni 
majd ezért a gépért,
A gép módosított, modern vál 

tozata az időközben ugyancsak 
futószalagon Izraelben előállított 
Westwind-1124 jelenleg 2.5 mil­
lió dolláros áron kerül forga­
lomba a világpiacon.

EGV5TLEN UGIFBRGALMI VW AUT 
$EM VETTE FEL BÜFÉIÉ A KÉT 

REPÜLŐGÉPRABLÓT

és nem kíván olyan repülőgépet 
birtokolni, amely nem jogos tu
lajdona.

Ezt megelőzőleg azt jelentette 
Nicosiából a francia hírszolgálati 
ügynökség tudósítója, hogy Idi 
Amin magánrepülőgépét két ame 
rikai pilóta ellopta és Nicosiából,

BARZILAY ELIEZER
BARÁTUNK

70-ik születésnapjára

szívélyes jókívánságainkat küldjük

A tel-avivi Újságíró Szövetség

Athén (IFP). — A KLM hol­
land légiforgalmi vállalat gépé­
nek három elrablója közül ketten 
tegnap Athénbe érkeztek, azon­
ban nem tudták folytatni útjukat, 
mert egyetlen légiforgalmi válla­
lat sem akadt, amely hajlandó 
lett volna uticéljukhoz szállítani 
őket. A két terrorista Larnakából 
érkezett és Bagdadba érvényes 
repülőjegye volt a SAS skandi­
náv légiforgalmi vállalat gépére. 
Amikor azonban a pilóta meg­
tudta, hogy ki a két utas, nem 
volt hajlandó felvenni őket. Az 
athéni repülőtéri hatóságok meg­
próbáltak helyet találni számukra 
más légiforgalmi társaságok gé­
pein, de eredménytelenül. Vala­
mennyi pilótakapitány azt köve­
telte, hogy rendőrök kísérjék a 
két utast, a görög rendőrség azon 
ban nem volt hajlandó erre. Az 
athéni repülőtéri hatóságok vé­
gül is a ciprusi légiforgalmi tár­
sasághoz fordultak, amelyet fel­
kértek, hogy küldjön külön gé­
pet a két terroristáért és vigye 
vissza őket Ciprusra.

A két terrorista egyike egy 
algériai orvos és neve Chámdán

Ben H illái, a másik pedig egy 
Muchammed Rusztum nevű Szí­
riái kereskedő. Nem ismeretes, 
hogy hol tartózkodik a repülő­
géprablásban résztvett harmadik 
terrorista.

A három terrorista minden 
valószínűség szerint az Áchmed 
Dzsibril-féle „Palesztinái Nép­
front Általános Parancsnokság”

időszámítás szerint reggel 6 óra 
57 perckor érkezett a Tokiótól 
800 kilométerre északra fekvő 
repülőtérre. A szovjet pilótatiszt 
először azt mondotta, hogy 
kényszerleszállást hajtott végre, 
miután elfogyott üzemanyaga, 
később azonban közölte, hogy 

szándékában áll politikai me­
nedékjogot kérni az Egyesült 
Államoktól 

és csak azért nem vette útját 
a szibériai bázisról egyenesen 
az Egyesült Államokba, mert 
ahhoz nem volt elég üzem­
anyaga.

A szovjet gép leszállása nem 
volt teljesen zökkenésmentes, 
mert noha üzemeltette a fékező 
ejtőernyőt, nekiütközött egy ra­
darberendezés két antennájának.
A gép könnyebben megrongáló­
dott.

Földreérés után a pilóta ki­
szállt a gépből és revolveréből 
egy lövést adott le a levegőbe, 
később azonban bocsánatot 
kért ezért és azt mondotta, 
csak azért tette, hogy megaka­
dályozza a csoportosulást a 
gép körül. Hangsúlyozta hogy 
a gép titkos fegyvernek számit 
és rendkívül értékes, majd fel­
kérte repülőtér személyzetét, 
hogy azonnal takarják le a gé­
pet. 40 rendőr érkezett a hely­
színre, hogy őrizze a MÍG 25- 
öt, amelyet bemutattak a japán 
televízióban is.

Ez az első eset, hogy szovjet 
pilóta disszidálás céljából re­
pülőgéppel együtt Japánba ér­
kezett.

A pilótát a törvényeknek meg 
felelően tiltott határátlépés cí­
mén formálisan letartóztatták és 
elvitték a repülőtérről. Valószí­
nűnek tartják, hogy rövidesen 
Tokióba viszik.

A Szovjetunió tokiói nagykö­
vetsége nem nyilatkozott az ügy­
ről. A szovjet szóvivő mindösz 
-sze apnyit mondott az újság­
íróknak, hogy csak azt tudják 
az ügyről, amit a televízióban 
láttak. „Nem kaptunk semmi­
féle közvetlen információt az 
ügyben” — hangoztatta a szó 
vivő. Ugyanakkor azonban 
olyan hirek is érkeztek, hogy a 
szovjet nagykövetség a japán 
külügyminisztériumhoz fordult 
annak érdekében, hogy szovjet 
megbízott találkozhasson a szö­
kött pilótával.

Nyugati katonai körökben az 
a vélemény alakult ki, hogy az 
eset

komoly aggodalmat kelthet a 
Szovjetunió vezérkarában,

höz juthat, ha sikerül tanulmá­
nyoznia.

A MIG-25 1973-ban 2605.1 
kilométeres sebességgel világcsú­
csot ért el. Igaz ugyan, hogy köz­
ben az amerikai Lockheed S.R. 
71 gépe 3403 kilométeres órán­
kénti sebességet ért el, az ameri­
kai gép azonban csak felderítés­
re alkalmas, míg a MIG-25 harci 
feladatok betöltésére is képes.

Japán hivatalos körök tegnap 
úgy nyilatkoztak, hogy lehetsé­
ges, miszerint visszaadják a gé­
pet a Szovjetuniónak.

A japán jelentés megemlíti

még, hogy amikor a japán radar- 
hálózat felfedezte a közelgő MÍG 
25-öt, Phatom-típusú japán gé­
pek emelkedtek a levegőbe, azon 
ban nem tudták utolérni. Ezzel 
kapcsolatban emlékeztetnek arra, 
hogy az izráeli légihaderő Phan- 
tom-gépeinek sem sikerült le­
szállásra kényszeríteni az egyip­
tomiak szolgálatában álló MÍG 
25 típusú gépeket.

A japán helyettes külügymi­
niszter tegnap este tartott sajtó- 
fogadásán azt mondotta, hogy 
az illetékes tényezők még nem 
határoztak arról, hogy eleget 
tesznek-e a szovjet nagykövetség 
léérésének a pilótával való talál­
kozást illetően. „Először azt kell 
megtudni, hogy maga a pilóta ér 
dekelve van-e ilyen találkozó­
ban.”

Késő esti jelentés szerint, az 
esti órákban két szovjet harci­
repülő közelítette meg a japán 
partokat, japán harcigépek azon 
zan elűzték őket.

A PFSZ AZ ARAB LIGA TELJESJ06U TAGJA
A szervezet politikai bizottsága Egyiptom javaslatára 
hozta meg határozatát — A PFSz-nek mostanáig nem 

volt szavazati joga a Ligában 
Kairó (UPI, Reuter). — A Pa- teség érte a libanoni polgárhá-

lesztinai Felszabadító Szerveze­
tet teljesjogú tagként felvették az 
Arab Ligába — közölte tegnap 
a liga szóvivője. Az idevonatko­
zó határozatot a liga politikai bi­
zottsága hozta. A határozat még 
a plénum formális jóváhagyá­
sára szorul, de nem tartják való­
színűnek, hogy ezzel kapcsolat­
ban nehézségek merülnek fel.

Egyiptom július hónapban jegy 
zéket küldött a liga titkárságá­
hoz, melyben követelte, hogy tel­
jesjogú tagságot biztosítsanak a 
PFSz-nek, amely eddig csak meg 
figyelőként, szavazati jog nélkül 
kapott helyet a testületben. Egyip 
tóm azzal érvelt, hogy noha a 
palesztinaiaknak jelenleg nincs 
hazájuk, „azonban a PFSz nem­
zetközi elismerése, amely külö­
nösen a jom-kipuri háború után 
jutott kifejezésre, indokolttá te­
szi, hogy teljes joggal ruházzák 
fel”. A PFSz a határozat nyomán 
csatlakozhat az Arab Liga védel­
mi szerződéséhez, amely kötele­
zi a tagokat, hogy egymás segít­
ségére siessenek, ha valamelyikü­
ket ellenséges támadás érné.

Diplomáciai források szerint 
Egyiptom azért szorgalmazta a 
PFSz ilyen jellegű elismerését, 
mert igyekszik valami módon 
emelni a terrorszervezet presztí­
zsét, minthogy azt súlyos vesz-

borúban.
A két évvel ezelőtti rábáti arab 

csúcskonferencián, mint ismere­
tes, a PFSz-t deklarálták a pa- 
lesztinaiak egyetlen képviseleté­
nek. Izráel és az Egyesült Álla­
mok azonban, mint ismeretes, 
elutasítja azt a javaslatot is, hogy 
a PFSz-t vonják be a genfi tár­
gyalásokba.

Úgy tudják, hogy az Arab Li­
ga politikai bizottságának hatá­
rozatát a PFSz teljes tagságát il­
letően egyhangúan hozták és V 
bánon és Szíria képviselői sem 
tiltakoztak.

Koszigin lemondására 
számítanak

Moszkva (UPI). — A szovjet 
fővárosban egyre jobban terjed­
nek az olyan hírek, hogy Alexej 
Koszigin miniszterelnök közeli 
lemondása várható. Az a felfo­
gás uralkodik, hogy a 72 éves 
Koszigin fáradt, beteg és szeret­
ne nyugalomba vonulni.

IDSJARAS
Várható hőmérsékletek: Jeru­

zsálem 22—32, Tel Aviv 22—29, 
Haifa 24—34. Beér Séva 20—34, 
Éjlát 26—40 fok.
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Anyuka, nagymamánk

Schwarzenberg
Kirját Átá

hosszú szenvedés után csendben örökre elaludt.
Temetése ma, 1976 szeptember 7-én, délután 3 

órakor lakásunktól indul, Kirját Átá, Weizmann 10.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Megboldogult családfőnk

Guttmann Emánuel T’T
(Chájint Menáchem Mendel)

Nagyvárad — Ternova — Jeruzsálem
ÁZKÁRÁJÁT ÉS SÍRKŐ A V AT ÁSÁT

holnap, szeptember 8-án, szerdán délután 16.30-kor 
tartjuk a Bné-Brák, zichron-méiri temetőben.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Mély fájdalommal tudatjuk apám, apósom, nagyapánk

PETHŐ JÓZSEF
elhunytat. Temetése szeptember 5-én volt Jeruzsálemben, 
a család, a rokonok és barátok részvételével.

Fia: DÁN (PÉTER), 
menye: NIKA, 
unokái:
ROI

OLVASÓINK, HIRDETŐINK FIGYELMÉBE I

Ázkárá és sirkőavatási 
hirdetéseket 

PÉNTEKI LAPUNKBA
KIZÁRÓLAG HOLNAP, SZERDA DÉLELŐTTI 

10 ÓRÁIG VESZÜNK FEL.
Este a szerkesztőség csak gyászhirdetéseket fogad el 

másnapi közlésre.
Ázkárá hirdetéseket hétköznapra kérjük reggel 8-tól 

délután 2 óráig a hirdetési osztályon feladni
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A LÉGIFORGALMI ALKALMAZOTTAK 
„PÉLDÁJA"

A vámhivatalnokok. — akiknek több. mint fele mint­
egy két hónapja rögzitőparancs értelmében dolgozik. — 
vasárnap bejelentették, hogy lassító sztrájkba kezdenek. 
Tegnap a pénzügyminisztérium jövedelem- és vagyondaó- 
behaitási osztályának hasonló helyzetben lévő hivatalnokai 
közölték, hogy „miután két hónapja dolgoznak rögzítő- 
parancsok értelmében, elment a kedvük az adóbehajtás­
tól” s szankciókba kezdenek, akkor is, ha az milliós ká­
rokat jelent az államnak. Az adóhivatalnokok országos üze­
mi bizottságának elnöké tegnap mindezt a pénzügyminisz­
ter tudomására hozta, hangsúlyozva, hogy amennyiben a 
minisztérium nem tesz kedvező lépéseket az érintett tiszt­
viselők követeléseinek teljesítése irányában, 6, az üzemi 
bizottság elnöke nem vállalja a felelősséget a következmé­
nyekért.

Semmi kétség aziránt, hogy a légiforgalmi alkalmazot­
tak néhány nappal ezelőtti magatartása befolyásolta a 
pénzügyminisztériumi alkalmazottakat. Mint ismeretes, a 
légiforgalmi alkalmazottak sztrájkot hirdettek, azonban, 
miután rögzítő parancsot adtak ki ellenük, megjelentek 
munkahelyükön s látszólag folytatták munkájukat, való­
jában azonban megszegték a törvényt, s csaknem telje­
sen megbénították a repülőtér forgalmát, kényelmetlensé­
get és szenvedést okozva az utasoknak, kárt az államnak. 
A törvényszegő alkalmazottaknak azonban semmi bajuk 
sem esett; sőt, az; a benyomás alakult ki, hogy sikerült el­
érniük, amit akartak.

Tulajdonképpen tehát nincs sok csodálkozni való azon, 
hogy a vám- és adótisztviselők, akik több mint két hó­
napja betartották a rögzítő parancsot, arra a következte­
tésre jutottak, hogy végeredményben ostobaságot követtek 
ei a törvény betartásával, mert nem vitték előbbre ügyü­
ket. mig a törvényszegő légiforgalmi alkalmazottaknak si­
került.

Furcsa, hogy Izráel kormánya, amely épp a legutóbbi 
repülögéprablás során bizonyította be újra, hogy csakis a 
terrorral, erőszakkal való kemény és megalkuvás nélküli 
ellenállás vezet eredményre — nem képes ugyanezt az el­
vet belső társadalmi-, gazdasági frontra is alkalmazni, holott 
az erőszaknak való állandó behódolás és a törvényszegők 
felelősségre vonásának elmulasztása itt is beláthatatlanul 
súlyos következményekkel járhat._______________________

Az angolok újfajta pilótanélküli 
kém-helikoptert állítottak elő

A közelkeleti szovjet gépek ezüst hiány miatt angol pótalkatrészekre
vannak utalva

A Szovjetunióban az utóbbi 
időben egyre inkább érezni az 
ezüst hiányát, aminek következ­
tében a Közelkeleten szolgáló 
szovjet harcirepülőgépek, illet­
ve az ebben a térségben elhelye­
zett naszádok angol gyármányú 
pótalkatrészekre vannak utalva.

Az angliai Farnborough ban 
nemrégiben nagyszabású „légi­
szalont” rendeztek, amelynek 
keretében kiállították a raké­
ták újfajta, szovjet gyártmányú 
irányítókészülékének egyik ré­
szét. Ez a rész pontos mása a 
hasonló, angol cég által kiterve 
zett és előállított irányító beren­
dezésnek. Ebből világosan kitű­
nik, hogy az oroszok egyszerűen 
„lekopírozták” az angol talál 
mányi, de az ezüst hiánya miatt 
a szóbanforgó részeket vörös-, 
valamint sárgarézből készítették.

A réz negatív tulajdonsága az, 
hogy bizonyos klimatikus viszo­
nyok között, különösképpen ned 
vés övezetekben gyorsan oxidá­
lódik, aminek következtében 
gyakran állnak be üzemhibák 
az irányítókészülék működésé­
ben.

Kiderült, hogy az irányító­
készülék üzemhibái a Közel- 
Keleten elhelyezett szovjet gé­
pekben igen gyakoriak és súlyos 
fennakadásokat okoznak. Ezért 
tárgyalások kezdődtek az ango­
lok és az oroszok között, azzal 
a céllal, hogy az angol cégek 
komplett giroszkópikus irányító 
felszerelésekkel lássák el az oro­

szokat.
A Farnboroughban megrende­

zett nemzetközi légiszalon egyik 
legféltettebb titka az új angol 
pilótanélküli kémhelikopter volt, 
amelyet „égi kém’-nek nevez­
tek el és amelynek feladata az 
ellenséges vonalak mögötti fel­
derítés. Ezeket a helikoptereket 
nagy mennyiségekben szállítják 
majd a légihaderő számára és 
exportra is. Feltételezik, hogy a 
felderítő helikopter nagy siker­

nek örvend majd.
A helikopter sebessége órán­

ként 80 mérföld, azaz 130 kilo­
méter és két kis motorral ren­
delkezik, amelyek mindegyikén 
kétpropelleres rotor van. A he­
likopterbe televíziós filmfelvevő 
készüléket szereltek, nem be­
szélve az ultramodern kémbe­
rendezésről, amely radart, va­
lamint éjszakai alacsony repü­
lésre szolgáló infravörös fény­
képezőgépet is magában foglal.

MAKARI0SZ NAGY FÖLÉNNYEL GYŐZÖTT 
A CIPRUSI VÁLASZTÁSOKON

Ciprus görg övezetében vasár­
nap elsőizben rendeztek általá­
nos választásokat az 1974-es há­
ború óta. A választásra jogo­
sult polgárok mintegy 75 száza­
léka élt szavazati jogával és Ma 
kariosz koalíciója, amelyben a 
kommunisták, szocialisták és a 
központhoz tartozó erők is részt- 
vesznek — nagy szótöbbséggel 
győzött. A koalició mintegy 80 
százalékot kapott, mig Glafkosz- 
Kleridesz, volt parlamenti elnök 
ellenzéki listája, amely a jobb­
oldali erőket összpontosítja, 
mindössze 20 százalékot kapott.

Mint emlékezetes, Glafkosz 
Kleridesz hosszú ideig helyettesí­
tette a száműzetésben levő Ma- 
karioszt. Az érsek-államelnök el 
üzése után egy hétig Nikosz 
Szám szón lapszerkesztő volt az 
elnök. Szamszont a napokban

20 évi fegyházbüntetésre ítélték 
hazaárulás címén, mert bebizo­
nyosodott. hogy az ő politikai 
tevékenysége vonta maga után a 
török inváziót, amelynek követ­
keztében számos görög polg'.r 
életét vesztette, eltűnt vagy meg 
sebesült, többtizezer ember pe­
dig hajléktalanná vált.

EMBERRABLÁS CÍMÉN 
BÍRÓSÁG ELÉ ÁLLÍTJÁK GINSBERG ÉVÁT
A tel-avivi törvényszéken be- az áll. hogy Ginsberg Éva már­

nyújtottál; a vádiratot a 24 éves 
Ginsberg Éva ellen, aki néhány 
hónappal ezelőtt sokat szerepelt 
a napilapok címoldalain, mert 
elrabolta válófélben lévő férjé­
től két éves Juvál kisfiúkat.

Éva és Áháron Ginsberg há­
rom évvel ezelőtt kötöttek há­
zasságot, amely azonban zá­
tonyra futott és most folyik 
a válással kapcsolatos bírósági 
eljárás. Közben azonban férj és 
feleség megállapodtak abban, 
hogy a gyermek az apánál ma­
rad.

A tel-avivi körzeti főügyész­
nő által benyújtott vádiratban

cius 4-én, két férfi társaságá­
ban belépett férje lakásába és 
erőszakkal elvitte a kisfiút, mi­
közben a kíséretében lévő fér­
fiak súlyosan bántalmazták az 
apát. Mintegy két hónappal ké­
sőbb az anya megelégelte a buj­
kálást a gyermekkel és előjött 
rejtekhelyéről, majd átadta a 
kisfiút a rendőrségnek, amely 
visszaszármaztatta apjának. —- 
Ginsberg Évát kiskorú gyermek 
elrablásával és súlyos testi sér­
tés okoztatásával vádolják. A 
tel-aiviv törvényszéken három­
tagú bírói tanács ítélkezik majd 
felette.

Csokoládétortát 
vágtak

Moynihan arcába
Patrick Dániel Moynihan, 

volt amerikai UNO nagykö­
vet, aki jelenleg New York 
állam szenátort kinevezéséért 
harcol, vasárnap egy válasz­
tási gyűlésen kellemetlen él­
ményen esett át, amikor a hall 
gatóság egyik tagja csokoládé 
tortát vágott az arcába. — 
Moynihan az első pillanat­
ban megdöbbent, de gyorsan 
magához tért, megtörölte ar­
cát és kóstolt is a toriból.

Egy szakállas férfi kijelen­
tette, hogy' neve Aharon Kay, 
az úgynevezett „nemzetközi 
ifjúsági párt” tagja, és ő vág. 
ta a tortát Moynihan arcá­
ba. Ebből a célból fényké­
pészt is rendelt, hogy meg 
örökítse az eseményt. Tettét 
azzal indokolta, hogy' Moy­
nihan állandóan jó ízlésével 
dicsekszik.

Aharon Kay nagyon meg­
lepődött, amikor az újságírók 
elmondották neki, hogy Moy­
nihan Manhattan egyik sze­
génynegyedében született és 
ifjú korában bárszolga, majd 

_ kikötői rakodómunkás volt
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BÖRTÖNBE KERÜLNEK 
A FRISS KENYÉR KEDVELŐI

Két arab takarítómunkás lopott autóbuszon utazott 
kora reggel a pékségbe

AMERIKAI PANASZ s

»Izraeli rakétanaszád kárt okozott 
az amerikai kőolaj-fúró berendezésben«
Washington elutasítja Izráel állítását, hogy az amerikaiak meg­

sértették Izráel felségvizeit

Nazia Abdel Hadi és Dzse­
mál Achmed Szabri chevron! 
lakosok, a jeruzsálemi Egged 
autóbuszállomás takarító mun­
kásai az elkövetkező két hó­
napot olyan helyen töltik, ahol

Postai előfizetőink 
figyelmébe! 
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Kérjük előfizetőinket,
az esedékes összeget 
áron fizessék be.
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csak mérsékelten friss kenyeret 
kapnak — mert nem volt ked­
vük gyalogszerrel menni a pék­
ségbe friss kenyérért.

Néhány héttel ezelőtt, a ko­
ra reggeli órákban, munkájuk 
befejeztével megéheztek. A né- 
hányszáz méterre levő jeruzsá­
lemi Andzsel-pékségből kiáradó 
friss kenyérillat csiklandozta az 
orrukat és elhatározták, hogy 
a mellettük parkoló autóbuszok 
egyikén mennek kenyérért.

így is tettek és minden rend­
ben végződött volna, de vissza­
felé jövet elállta útjukat egy 
villanyrendőr, amelyet egysze­
rűen elütöttek és kidöntöttek, 
majd visszahajtottak a garázs­
ba. Nem vették észre azonban, 
hogy a kidöntött villanyrendőr 
mellett ottmaradt az autóbusz 
hűtőházának fedele is. Most bí­
róság elé állították és fejenként 
két havi börtönbüntetésre ítél­
ték őket. A tárgyalás befejezté­
vel ünnepélyesen megfogadták, 
hogy szabadulásuk után gyalog

1976. IX. 7 járnak a pékségbe...

Az amerikai hatóságok panaszt nyúj­
tottak be Izráelnek, amelynek értelmé­
ben az izráeli haditengerészet egységei 
anyagi kárt okoztak a Szuezi öbölben az 
egyiptomiak megbízásából kőolaj-kuta­
tásokkal foglalkozó amerikai vállalat 
berendezésében. Az amerikai panasz 
szerint az izráeli naszádok elvágták az 
amerikai olajkutató tutajok kábeljait és 
csöveit, amikor erőszakkal megakadá­
lyozták, hogy az amerikaiak fúrótornyot 
építsenek a Szuezi öböl vizeinek keleti 
részétien.

Az egyiptomi „Morgan-olajmező" a 
Szuezi öböl nyugati részén van, de a 
mezőhöz tartozó kutak nagy része a 
vízben működik. Az amerikai cég kísér­
letet tett, hogy Ä-Tur környékén újabb 
fúrásokat hajtson végre és ennek kere­
tében fúrótornyot akart felállítani az 
izráeli-egyiptomi határral azonos „kö­
zépvonaltól” mintegy 2 kilométerre 
keletre. Izráel azzal érvel, hogy a Szuezi 
öböl két partjával párhuzamos, látha­
tatlan „középvonal”, amely az öböl 
hosszában húzódik végig, az izráeli- 
egyiptomi határt képezi. A Szuezi öböl 
szélessége ezen a helyen mintegy 20 
kilométer.

Amikor az amerikaiak elhatározták, 
hogy az izráeliek tiltakozása ellenére 
folytatják a fúrótorony felállítása körüli 
munkákat, az izráeli haditengerészet 
Dábur-tipusu naszádokat küldött ki, 
amelyek — az amerikaiak állítása sze­
rint — kárt okoztak a berendezésben. A 
Tel-Avivban székelő amerikai nagykö­
vetség ebben az ügyben tiltakozást jelen­
tett be a külügyminisztériumnál. Az 
amerikaiak érvelése szerint nincs jogi 
alapja annak az izráeli megállapításnak, 
hogy a vizi határ az öböl közepén húzó­
dik végig és Izráelen kivül senki sem 
ismeri el ezt a határt. Mi több, a Szuezi 
öböl nemzetközi viziutnak számit és így 
osztható fel két részre.

Az amerikaiak szerint ez ellentétben 
áll azzal az izráeli állásponttal is, amely 
szerint az éjláti öböl vize nem osztható 
fel két részre. Izráel a hatnapos háború 
előtt erélyesen szembeszállt azzal az 
arab érveléssel, hogy az éjláti öböl félig 
Egyiptom, félig pedig Szaudia felség­
vizének számit és igy Izrael nem hajóz­
hat abban. Az amerikaiak most azt 
mondják, hogy Izráel nem oszthatja fel 
két részre a nemzetközi viziutat akkor, 
amikor ez számára előnyös.
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IZRÁEL ELSŐ DRUZ EZREDESE
Történelmi jelentőségű szertartás zajott le a bét végén 

Mordecháj Gur vezérkari főnök hivatalában, ahol Izrael 
történetében első alkalommal emeltek ezredesi rangra nem- 
zsidó tisztet: Száid Abd el-Chák, 38 éves druz alezredest

Az uj rangjelzést Mordecháj Gur vezérkari főnök tűzte 
fel az ország talán legfiatalabb ezeredesének vállára. A 
tízgyermekes druz tiszt a libanoni Éjn Átá falu szülöttje és 
gyermekkora óta a nyugat-gálili Churféjs faluban él. Mint­
egy húsz évvei ezelőtt vonult be a hadseregbe és katonai 
pályafutása során fontos törzstiszti feladatkörökben is volt. 
Most, ezredesi Kinevezése után, az eddiginél is magasabb
beosztást kap a hadseregben.

Az Izraelben élő druz közösség tagjai nagyszabású ünnep­
ségeket terveznek, hogy kellő módón ünnepeljék meg, az 
első druz ezredes kinevezését.

„SZANKCIÓINAK” A HISZTADRUTI 
KUPÁT CH0LIM KÓRHÁZI ORVOSAI

A hiszi adru ti betegpénztár 
kórházi orvosainak nagy része 
újfajta „szankciókba” kezdett, 
és nem hajlandó az előírtnál 
magasabb számú beteget felven­
ni a kórházi osztályukra.. A 
szankciók miatt a Kupát Cho- 
lim igazgatóságának nem lesz 
módja arra, hogy végrehajtsa 
új betegkezelési programját, 
amelynek lényege annak meg­
akadályozása, hogy az árdiffe­
rencia miatt állami kórházakból 
a Kupát Cholim tulajdonában 
levő gyógyintézetekbe szállítsák 
át a betegeket. Mint ismeretes, 
az állami kórházakban a keze­
lés díja napi 360 font és az 
utóbbi időben sok bírálat érte 
a Kupát Cholimot, — amiért 
anyagi megfontolások miatt fe­
lesleges szenvedést okoz a be­

tegeknek.
Az orvosok szankciózása mö­

gött az ak eddig teljesítetlen 
követelés rejlik, hogy reális ösz- 
szegre emeljék a rendkívüli 
ügyeletekért fizetett díjat és 
egyúttal csökkentsék az ilyen 
ügyel etek számát. Jelenleg a 
Kupát Cholim kórházi orvosa 
a délután 4-től reggel 8-ig, te­
hát 16 órán át tartó ügyeletért 
142.50 fontot kap, a rendes fi­
zetésen kívül. Ugyanez a díj 
szombati vagy ünnepi ügyeletek 
esetén. A kezdő orvosokat ha­
vi 4—6 ügyeletre kötelezik, de 
munkaerő hiány miatt a gya­
korlatban ennél is több ügye­
letet kénytelenek végrehajtani, 
természetesen a teljes munká­
ban eltöltött nap befejezése 
után.

EGY KATONA MEGÖLTE BAJTÁRSAT 
ÉS ÖNGYILKOS LETT

A hadsereg egyik szináji tá­
maszpontján néhány héttel ez­
előtt gyilkosság és öngyilkos­
ság történt. A katonai rendőr­
ség nyomozóinak jelentése sze­
rint Slomo Ben Mose őrvezető 
hosszú időn át módszeresen 
bosszantotta a vele együtt szol­
gáló Jóéi Ben Ámrám tizedest. 
Ben Ámrám elhatározta, hogy 
likvidálja a dolgot és agyonlőt

te az őrvezetőt, majd öngyil­
kosságot követett el. Az eset 
még augusztus eleién történt, 
de csak most engedélyezték nyíl 
vánosságra hozatalát.

A katonai rendőrség jelenté­
sét áttették az ügyészséghez, de 
valószínűleg irattárba kerül az 
akta, mert már nincs kit fele­
lősségre vonni.

ÉRVÉNYTELENÍTETTÉK 
BARUCH ÁZÁNJA KINEVEZÉSÉT 

A KNESZET-ELLENÖR TISZTSÉGÉRE
Jesájáhu kénytelen volt versenypályázatot kiírni

Báruch Ázánjá, volt Kneszet 
képviselő a héten — nyilván 
saját kezdeményezésére — kö­
zölte Jiszráél Jesájáhu házel­
nökkel, hogy lemond a Kneszet 
belső ellenőrének tisztségéről, 
és hajlandó érvénytelennek te­
kinteni az ebben az ügyben már 
megkötött szerződését.

Két nappal Ázánjá és Jesá­
jáhu találkozása után, ma, ked­
den ül ősze a Kneszet házbi­
zottsága hogy tárgyaljon a 
Kneszet - ellenőr kinevezéséről. 
Az utóbbi napokban Jesájáhu- 
nak alkalma adódott megállapí­
tani, hogy a bizottság többsége 
ellenzi Ázánjá kinevezését, és 
így kénytelen volt az elegán­
sabb módot választani...

Jesájáhu hivatalosan közölte 
elhatározását dr. Ári Ankorion- 
nal, a belügyi bizottság elnöké­
vel. Levelében azt írja többek

tiszteletben kell tartani a hon­
atyák kívánságát. Egyúttal hang­
súlyozta Jesájáhu, hogy Ázán- 
jával együtt őszintén sajnálja az 
ügy körül kialakult légkört.

Éhud Óimért (Likud) képvi­
selő kijelentette, hogy Ázánjá 
távozása természetszerű követ­
kezménye az ebben az ügyben 
folytatott közéleti - parlamenti 
harcnak. A Kneszet elnöke — 
mondotta —, helyesebben tette 
volna, ha elejétől fogva a ver­
senypályázat útját választotta 
volna. Ezzel azonban most még 
nem zárult le az ügy, mert nem 
csak az ellenőr, hanem a ház­
elnök személyéről van szó, aki 
mind ez ideig nem tartotta szük­
ségesnek, hogy magyarázatot ad 
jón furcsa viselkedésére a ko­
rábbi ellenőr, Simon Lieberman 
jelentéseivel kapcsolatban.

Joszi Szárid (Máárácb) kép­
viselő hangsúlyozta, hogy nem

között, hogy tudomására jutott, pártpolitikai, hanem közéleti 
miszerint a házbizottság tagjai- megfontolások miatt ellenezte 
nak többsége úgy véli, hogy Ázánjá versenypályázat nélküli 
versenypályázatot kell kiírni a kinevezését Hozzáfűzte, hogy 
megüresedett tisztségre és ami- Jesájáhu most végre helyesen 
kor ebben az ügyben Ázánjával cselekedett és hogy végered* 
beszélgetett, mindketten arra a ményben a Máárácb álásfogla- 
megállapításra jutottak, hogy lása volt a döntő.
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NEWSWEEK). — Ez idő 
szerint mintegy háromezer ame­
rikai technikus és tanácsos dol­
gozik Iránban, hogy segítséget 
nvújtson Mohammed Reza Fah- 
,cvi Sahnak, a világ egyik leg­
modernebb hadseregének felépí­
tésében. Hogy olajdús országát 
recionális szuperhatalommá ala 
títsa át. a Sah fantasztikus mé­
retekben vásárolja fel az ame­
rikai arzenál legbonyolultabb 
fegyvereit. A számla félelmetes: 
az elmúlt öt év folyamán Irán 
több mint tízmilliárd dollárt fi­
atéit ki az amerikai katonai 
vasárukért, és három héttel ez­
előtt. teheráni látogatása során

AMERIKA IRÁNI KAPCSOLATA
Ha fegyverekről van szó, a Sahnak semmi sem drágaHenry Kissinger sejtetni en­

gedte. hogy az amerikai fegy- 
verszálítások Iránba csaknem 
ugyanebben a méretekben fog- 
nag folytatódni a nyolcvanas 

,éveg végéig.

KIELÉGITETHETETLEN
ÉTVÁGY

A gátak 1972-ben nyíltak 
meg, amikor is Nixon elnök 
titkos ígéretet tett a Sahnak, 
hogy a nukleáris fegyverek ki­

vételével, úgyszólván mindent 
vásárolhat az Egyesült Államok­
tól. A dúsgazdag Sahot elfog­
ta a bevásárlási láz, olyannyira, 
hogy kielégíthetetlen fegyver- 
éhsége kínos közérzetet kezd 
kelteni az Egyesült Államok­
ban. A Szenátus külügyi albi­
zottságának legutóbbi jelentése 
figyelmeztetett, hogy Irán ame­
rikai fegyvervásárlásai „túllép-

A VILÁG ÍGY MEGYEN...
A GATT évi jelentése

Gertiben közzétették a GATT (nem- 
* zetközi kereskedelmi és vám egyezmény) 

évi jelentését. A beszámoló szerzői sze­
rint ..az évtized első felében végbement 
súlvos gazdasági események alapvető 
változásokat követeltek a termelés fel­
építésében s ezek a strukturális válto­
zások még hosszú ideig munkanélküli­
séget okoznak”. A GATT szerint a „sú­
lyos események” a következők: a nem­
zetközi pénzügyi rendszer összeomlása; 
az infláció; a petróleum árának rohamos 
emelkedése ;az általános gazdasági visz- 
szaesés. A megoldást mindenek előtt a 
munkaerő és a tőke átcsoportosításában 
kell keresni, mert egyes termelési terüle­
teken sürgető hiány tapasztalható, míg 
más ágakban a termelőképesség megha­
ladja a keresletet. Az infláció, a kiegyen­
súlyozatlan fizetési mérleg, a termelés 
strukturális átalakulása, előreláthatólag 
az évtized végéig döntő módon befolyá­
solják a világgazdaságot. A szakembe­
rek állandó dillemája világszerte: az inf­
láció megfékezését célzó intézkedések, 
az árak alakulásának a rendszabályozá­
sa. a munkanélküliség fokozódásával fe­
nyeget és fékezi a restrukturális folya­
matot. Az ilyen intézkedések hiánya 
azonban általános, galoppirozó inflációt 
idézhet elő.

A jelentés szerint a világ ipari ter­
melése 1975-ben körülbelül két száza­
lékkal visszaesett. A harmincas évek óta 
ez az első eset. amikor a termelés ki­
sebb volt az előző évinél. E két száza­
lékos általános csökkenés az ipari álla­
mok termelése hat százalékos vissza­
esésének tudható be. A fejlődésben lévő 
országokban ugyanis a termelés növeke­
dett, igaz, hogy csak két százalékkal. — 
Ezekben az országokban viszont a bá­
nyaipar nem teljesítette előirányzatait.

A mezőgazdaság az elmúlt esztendő­
ben világátlagban két százalékos növe­
kedést ért el, noha a keleti országokban 
a termelés az egymást követő két eszten­
dőben csökkent.

Az iparilag feljett országokban az 
infláció 11 százalékos volt (az 1974-ben 
feljegyzett 12 százalékos „rekorddal” 
szemben), 1976 első tiimeszterében a 
folyamat lassult, de a következő évne­
gyed adatai nem ennyire biztatóak.

A kőolajtermelő országok kereske­
delmi mérlege is súlyos visszaesést mu­
tat: az 1974T>en jegyzett 85 milliárdos 
többlet az elmúlt esztendőben 57 mil- 
liárdra csökkent. A legjobb eredményt 
Szaudi Arábia és Irán könyvelhették el, 
noha mindkét ország jövedelme 6,5 mil­
liárd dollárral csökkent az előző évihez 
viszonyítva. Algéria két milliárd dollár 
veszteséggel zárta az 1974-es esztendőt 
a kőolajtermelés terén.

Az iparilag fejlett országok kereske 
delmi mérlegének deficitje 1975-ben 12 
milliárd dollárra csökkent, az előző évi 
43 'milliárdhoz viszonyítva. — A petró­
leumot importáló fejlődő országok hely­
zete azonban tovább romlott ezen a té­
ren: az előző esztendei 34 milliárdról, 
45 milliárd dollárra növekedett a de­
ficit. Izráel a második helyet foglalja el 
ezeknek az országoknak a névsorában 
(négy milliárd dolláros deficittel), Brazí­
lia után és Mexikó előtt. A kelet-euró­
pai országok kereskedelmi mérlegének a 
deficitje elérte a 10 milliárd dollárt (a 
Szovjetunió vesztesége 5 milliárd dol­
lár).

A jelentés szerzői a világ jelenlegi 
szükségleteinek az alapos ismeretére épí­
tett ipar - gazdasági átszervezését sür­
getik.

tek minden határt”.
A tanulmány rámutat a tény­

re, hogy Irán — ahol a 34 mil­
lió főnyi lakosság 63 százaléka 
még analfabéta — nem rendel­
kezik a kellő szakmunkaerővel 
ily hatalmas mennyiségű ultra­
modern fegyverek abszorbálá- 
sára, s ennélfogva még hosszú 
évekig az amerikai technikai 
felkészültség lesz utalva. A je­
lentés becslése szerint jelenleg 
mintegy 24,000 amerikai tartóz­
kodik Iránban- (beleértve a tech- 
niaki szakértők hozzátartozóit), 
s ez a létszám 1980-ig ötven­
ezerre duzzadhat fel.

Jóllehet a Pen-tagon és a 
külügyminisztérium becslése sze 
rint, 35,000 reálisabb létszám, 
Irán ráutaltsága az amerikai 
technikai munkaerőre elvitatha­
tatlan és egyes kritikusok attól 
tartanak, hogy az amerikai ta­
nácsosok a Sah „túszaivá” vál­
hatnak, ha Irán valaha is há­
borút indítana — sőt talán be 
is rángathatja az Egyesült Álla­
mokat egy ilyen konfliktusba.

VÉGTELEN LISTA

Csupán az elmúlt négy év­
ben. Irán elegendő repülőgépet, 
tankot, rakétát és más felsze­
relést vásárolt vagy rendelt, 
hogy 1978-ig felépítsen egy 
olyan hadsereget, amelynek mé­
retei kétszer akkorák, mint Bri­
tannia jelenlegi hadseregéé. A 
látszólag végtelen lista csaknem 
400 önműködő mozsárágyút, 
1800 rakétából álló Hawk lég­
védelmi hálózatot és 15,000 
TOW antitank rakétát tartal­
maz. Az iráni hadiflotta, amely 
1978-ig megkettőzi hadihajói­
nak számát, három Tang típusú 
amerikai tengeralattjáró vásár­
lását tervezi, továbbá négy 
Spruance típusú torpedórombo­
lót, melyek részben modernebb 
fegyverekkel és elektronikus be­
rendezéssel rendelkeznek, mint 
amilyeneket ez idő szerint az 
Egyesült Államok haditengeré­
szete használ.

De a Sah legnagyobb szerel- 
ma a légierő. Az iráni uralko­
dó eddig vásárolt vagy rendelt 
209 F-4 Phantom vadászrepülő 
bombázógépet. 169 F-5 vadász 
repülőgépet, egy armada C-130 
csapatszállító repülőgépet és 
több, mint 500 legújabb típusú 
helikoptert. Még fontosabb: a 
Sah rendelt 80 F-14 Tomcat vé­

dő vadászrepülőgépet, amelyek 
computerrel távvezérelt Phoe­
nix lég—lég rakétákkal vannak 
felszerelve, összesen több, mint 
2.2 milliárd dollárért. A Tom- 
catok, amelyekből tizennégyet 
már leszállítottak Iránnak, a vi­
lág legbonyolultabb harcigépei 
közé tartoznak — olyannyira, 
hogy kezelésére az amerikai lé­
gierők személyzetének elit-gár­
dáját kell kiképezni.

A SAH STRATÉGIÁJA

Teherán hangsúlyozza, hogy 
nem törekedik hódításokra, csu­
pán a Sah legfőbb ambíciójának 
megvalósítására. S ez: Iránt mo­
dem iparnemzetté fejleszteni a 
század végéig. A sah stratégiájá­
nak célkitűzése: garantálni, hogy 
a Perzsa-öböl — Irán nyersola­
jának egyetlen s ennél fogva 
létfontosságú kereskedelmi-kato­
nai útvonala — szilárdan iráni 
uralom alatt maradjon, és több 
elegendő katonai hatalomra 
szert tenni, hogy elriasszon 
minden esetleges agresszív szán­
dékot szomszédai részéről, bele 
értve Oroszországot és Irákot.

A Sah hadseregének felerő­
sítése pontosan egyezik Wa­
shington stratégiai célkitűzései­
vel.

1971-ben. amikor is Britán- 
nia hagyományos, „Szueztől ke­
letre eső” katonai jelenléte vé­

get ért, az Egyesült Államok, 
amely még meg volt rekedve 
a vietnámi háború kátyújában, 
úgy döntött, hogy Iránnak és 
Szaudi Arábiának kell betöltenie 
a vákuumot s ez a cél leg­
egyszerűbben úgy érhető el. ha 
ultramodern fegyverekkel látja 
el ezeket az államokat. „Ha 
az ember körülnéz a polcon, 
azt látja, hogy nincs sok eladni- 
valója”, mondja a külügymi­
nisztérium egyik tisztviselője. 
„Van gazdasági segély és van 
katonai segély. Ironikus módon, 
a Kongresszus, hosszú évekre, 
a minimumra csökkentette a 
gazdasági segélyt. Kissingert 
megfosztották ettől az eszköz­
től, így hát a másikat hasz­
nálja”.

„FEHÉR-GALLÉROS
ZSOLDOSOK”
De amikor ultramodern fegy­

vereket adnak el egy viszony­
lag fejletlen országnak, az el­
adó, kiképzés és karbantartás 
végett, kénytelen gondoskodni 
a „fehér-galléros zsoldosok” 
hadseregéről is. Igen sok Irán­
ba szerződtetett amerikai szak­
értő nyugalmazott katonatiszt, 
vagy aeronautikai mérnök. De 
van 1300 katonai tanácsadó, 
5000 olajszakértő, 2000 üzlet­
ember és tanító és 13.000 hoz­
zátartozó ,akik mind huzamo­
sabb ott-tartózkodásra rendez­
kedtek be.

Az amerikaiak többsége jó 
szolgálati állomásnak találja 
Iránt. Igaz, az élet méregdrága, 
különösen a lakás (egy három­
szobás lakás havi bére 500 dol­
lár körül mozog) és az impor­
tált élelmiszerek (félkiló ameri­
kai mogyoró-vaj 10 dollár), de 
magasak a fizetések. Vannak, 
akik bónuszokkal együtt több, 
mint 25.000 dollárt keresnek 
évente. Jórészt adómentesen. Az 
amerikaiak főpanasza, hogy az 
irániak túl lassan tanulják meg 
a Sah új játékainak használatát 
és karbantartását. ..Az F-14 har­
cigépeken az amerikai techni­
kusok kiképzése hattól tíz hó­
napig tart”, mondja R. D. Con­
nolly, a Grumnan iráni kép­
viselője. ..Itt az ábécénél kellett 
kezdenünk, elképzelheti hát, 
mennyi ideig fog tartani." Egy 
másik amerikai vezérigazgató 
hozzáfűzi: „Az iráni gazdasá­
gi *és katonai alapstruktúra nin­
csen berendezkedve olyan ösz- 
szegek . és fejlesztési tervek 
megemésztésére, amilyenekkel 
elárasztják ezt az országot. Re­
mélem, hogy az irániak képe­
sek lesznek a szervezés és a tech 
nológia önálló irányítására. De 
csak az Isten tudja, mikor.”

VÁLÁS KIZÁRVA?

Az ilyesféle megjegyzések 
sértik az irániak önérzetét. „Ki­
zárólag mi ítéljük meg. mire 
van szükségünk”, jelentette ki 
az amerikai újságírók előtt a 
Sah. „Ha ellátják szükségletein­
ket. O. K., boldogok vagyunk”. 
De hozzáfűzte, hogy, ha „az 

(Folytatás az 5-ik oldalon)

MENEKÜLJÖN A HEGYEKBE

A „GÁLIL PÁRIZSA”

MENACHEMIJA
5

Korabeli könyvek a „GáliI Párizsának” vagy a „Rózsafák 
falujának” nevezik a Jordán partján épült Menáchemiját, amely 
a napokban ünnepli alapításának 75. évfordulóját. Menáchemija, 
amelynek első lakosai 1901 december 26-án költöztek be házaiba, 
az első zsidó település volt a Jordán völgyében. Ma is az egy etlen 
magánszektorhoz tartozó falu az egész környéken, a Jordán felső- 
völgyében, ahol az elmúlt évtizedekben kizárólag kibucok léte­
sültek.

A rózsák — ha egyáltalán léteztek —, gyorsan elhervadtak 
Menáchemijában, amelynek lakosai a függetlenségi háborúig tar­
tó évtizedeken át elkeseredett élet-halál harcot vívtak az arab 
rablóbandákkal, a pokoli hőséggel, az ivóvíz hiánnyal, a nélkü­
lözéssel. Sokat éheztek, nehezen, verejtékkel művelték meg a föl­
det, miközben éjszaka, pihenő helyett kénytelenek voltak őrséget 
állni. A hatnapos háborúig hasonló volt a helyzet Menáchemiján, 
amely a jordániai határ közelében, Áfikim kibuctól délre terül el.

Menáchemija nehéz helyzetére jellemző, hogy az elmúlt hét 
évtized alatt több, mint 15 ezer lakos telepedett le és hagyta el 
a falut. A negyvenes évek végén már több volt az üres ház, mint 
a lakott. Megjelentek a nemzeti intézmények képviselői és fel­
ajánlották a gazdáknak, hogy megvásárolják földjeiket, de a . le- 
Pülést megszüntetik és a földeket felosztják a szomszédos kibucok
között

A makacs, kitartó gazdák, akik tengernyi nehézséget és ve­
szélyt éitek már át, ezúttal sem engedtek. Kitartottak és a függet­
lenségi háború után megkezdték a Magyarországról, Romániából, 
majd Észak Afrikából jött új bevándorlók befogadását. Az első 
években ezeknek is a nélkülözés, az állandó veszély és anincs- 
telenség volt a sorsuk, s érthető, hogy csak kevesen közülük tar­
tottak ki. bár munkában nem volt hiány.

Jelenleg 170 család; összesen 850 lakos él Menáchemiján, 
ahol tökéletesen sikerült megvalósítani a szórványok egybeolvasz­
tását; ma joggal nevezik a „Gálil Párizsának”.

Kezdetben egyetlen keskeny utcája volt Menáchemijának, me- 
lyet alapítói Meláchemijjának neveztek el, de 20 évvel később, 
1921-ben Sir Herbert Samuel, a zsidó származású első angol fő­
kormányzó édesapja, Menáchem után, Menáchemijának keresz­
telték el. Ebből az alkalomból Herbert Samuel 300 fontsterlinget

adományozott a falunak, amely a ma is létező hidat építette a 
Jordánon és ezzel megszűnt az elszigeteltsege.

Ma széles aszfaltozott utcák vannak a faluban. A vidám szí­
nűre festett házak körül gondosan ápolt kertek és díszes kovácsolt 
vaskapuk. Színesek az utcákon felállított padok és csak nagy vá­
rosokban látható utcai lámpák fénye világítja be a környéket, 
a közkerteket, a játszótereket, a kulturházat és a közintézménye­
ket, amelyekről Menáchemija alapítói talán csak álmodni mertek.

Kellemes sétáim a kert-város jellegű falu utcáin. Elhaladunk 
a napközi otthon mellett, ahol féléves kortól kezdve gondozzák 
a gyerekeket. A falu különböző részeiben három óvoda vau. — 
Megállunk az elemi iskola előtt, amely ma Is a század elején 
emelt stílszerű épületben székel.

A falu rendkívül büszke a völgyek egyikében létesített pom­
pás, modem uszodájára, ahol a medence szélén felállított színes 
napernyők alatt hüsülnek azok, akiknek jelen pillanatban nincs 
dolguk.

Az uszoda felé emelkedő félig fásított kopár meredek hegy 
tetején magános, évszázados tölgyfa. Ezen a környéken alakult 
meg a függetlenségi háború előtt a híres Goláni brigád, amelynek 
jelvénye ez a terebélyes tölgyfa.

A hegy lábánál Ubádja volt arab falu romjai között ásták ki 
az Erec Jiszráélban talált legősibb prehisztórikus település ma­
radványait, amelyek korát félmillió évre becsülik.

A tanácselnök szobájának bejárati ajtaja felett duplacsövű va­
dászpuska látható, amely Menáchemija helytállásának szimbólu­
ma lett. A törökök idején megtiltották a falu lakóinak, hogy lő­
fegyvert tartsanak és a tilalom az angol mandátum idején is ér­
vényben maradt. A gazdák egyszerű trükkel oldották meg a prob­
lémát. Mindenki adott néhány garast (grust) és az egyik Damasz­
kuszba utazott, ahol megvásárolta a mordályt, arra hivatkozva, 
hogy védekezni akarnak a környéken látható vadállatok ellen. Ez 
az ócska puska volt a falu egyetlen legális önvédelmi fegyvere, 
az 1921 évi, majd az 1929 évi, sőt 1936—39 közötti arab lázon­
gások idején. Hittek abban, hogy amíg ez a puska meg van, nem 
történhet baja Menáchemijának, amelynek 15,000 dunám terü­
letéből mintegy 5000 dunámon 70 paraszt gazdálkodik. A többiek 
Iparosolí, vagy gyári és mezőgazdasági munkával foglalkoznak.

FUCHS ÁVRÁM

TÁVOL A VÁROS ZSÚFOLTSÁGÁTÓL,
A NYOMASZTÓ ÉS PÁRÁS MELEGTŐL
JÖJJÖN HOZZÁNK PIHENNI ÉS ÜDÜLNI,

MERT NINCS PÁRJA *
Ä CFÁTI ÉGHAJLATNAK

VEGYEN NYUGALMAT MEGLEPŐ ÁRON!

76.9.1-től (ros-hásáná kivételével), teljes penzió adókkal 

(É.T.A. nélkül)
A legajánlottabb cfátí szállodák listája!

A szálló neve

Hotel Merkázi 
Hotel Nof-Hágálil 
Hotel Piszgá 
Hotel Dávid 
Hotel Motel Cfát

Fokozata Telefon

Ar egy napra
személyenként Speciális «

a una-bfl.cS'nfli2 ágyas 
szobában

067-30015 140 IL 
067-31595 140 IL 
067-30104/5 140 IL 
067-30062/662 170 IL 
067-30914/5 170 IL

ros-hásáná 
S napiéra

600 IL 
660 IL 
675 IL 
650 IL 
750 IL

Nincs szebb, min Cfát 
az év minden szakában!

TEL-AVIV: Gordon 28, 
teL 222042 (napi 24 órán át)

TEL-AVIV: Ibn Gvirol 140, 
tel. 444480

JERUZSÁLEM; King Geor­
ge 23, tel. 228258

Kóser, a rabfeinátus felügye­
lete alatt. — Rendeljen helyet 
mielőbb az ünnepekre!

RÄMÄT-GÄN: Bialik 58, 
teL 731773

BEÉR-SÉVAi Hechálnc 112, 
tel 30003

inon ■nnuj
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BABILONI SLÁGER
Anne Kilmer asszony és munkatársai 15 esztendeig 

tanulmányozták a szír tengerparton általuk felfedezett ék­
írásos agyagtáblákat, s végül sikerült megfejteniük egy 
3400 esztendős melódia hangjegyeit. Richard Crocker 
zenetanár eljátszotta egy e célra szerkesztett hangszeren 
az ősrégi slágert.

Mélyen átérzem a megható pillanat ünnepélyességét, 
amikor felcsendül az idő feneketlen kútjából napfényre 
került üzenet. Egy ismeretlenül eltűnt ember örömének 
vagy fájdalmának váratlan és döbbenetes feléledése ma,

FUX PÁL rajza

egy olyan korban, amelynek a valóságát nem is sejthette. 
A régészek valóban fantasztikus munkát végeztek.

De ha a könnyűzenére vonatkozó tapasztalataimra 
gondolok, lassan, de feltartóztathatatlanul megfogamzik 
bennem az iszonyatos gyanú: tudós professzoroknak azért 
sikerült kibogozniuk a töredékes ősrégi feliratból a 3400 
éves dallamot, mert ismerős volt a számukra. Csakhogy 
kutatómunkájukba elmerülve nem vették észre, hogy 
ugyanez vagy egy igen hasonló melódia szűrődik ki a 
másik szobából, ahol kamasz csemetéjük éppen a szolgá­
latos szupersztárt, az istenített George Hogyishívjákot 
hallgatja tranzisztoros rádióján. Azt a könnyűzene-meló­
diát, amelyet a mindenkori divatos slágerszerzők négy év­
ezreden keresztül lopkodtak el egymástól nemzedékről- 
nemzedékre és apró átalakításokkal adták el mint teljesen 
újat.

Mert senki sem volt elég idős ahhoz, hogy észrevegye 
a turpisságot. (t)

yWWWMWWIWMWWMMWBMMWWWWMWWMWWWWW
Nagy engedmények az ünnepekre 

RUHÁK, KÉTRÉSZESEK
DANZIGER női divatüzemében

BESZEREZHETŐK, VAGY MEGRENDELHETŐK 
ANYAGOK NAGY VÁLASZTÉKBAN
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Elisabeth Taylor, Hollywood 
„koronázatlan királynője” — 
akit Izraelbe vártak — jelenleg 
az osztrák fővárosban filmezik. 
Az ismert művésznő, aki jó han­
gulatban vesz részt az „Egy kis 
éjjeli zene” című musical meg­
filmesítésében — a Burton ügy 
miatt visszautasított előbb min­
den interjú-kísérletet. Most még 
is egy bécsi újságírónőnek sike­
rült megszólaltatnia. Karin Kath 
rein-nek, aki résztvett a bécsi 
amerikai nagykövet Liz Taylor 
tiszteletére rendezett nagyszabá­
sú fogadáson.

A fogadásra a követ diploma­
tákat, rendezőket, színészeket, 
filmvállalkozókat, énekeseket és 
néhány újságírót hívott meg. A 
„világ legszebb nője" — ezt a 
titulust adományozta Liznek a 
bécsi sajtó — kisebb udvartar­
tással. édesanyjával, titkárnőjé­
vel és még sok „mellékszereplő­
vel” jelent meg kissé bicegve, 
egy mélyen kivágott, égővörös, 
jusselin átlátszó nadrágkosztüm­
ben, aranycipőkkel és rengeteg 
ékszerrel.

Miután megtapsolták belépése 
alkalmával, Liz elnézést kért a 
jelenlevőktől és anyja segítségé­
vel rögtön elhelyezkedett és fel­
hajtott egy vodkát. Előbb arról 
tájékoztatta a társaságot, ho­
gyan történt balesete. Néhány 

héttel ezelőtt — mesélte — jó­
kedvűen a filmszínésznő motor- 
kerékpárra pattant — ezt spor­
tot csak most kezdte művelni — 
és mivel nem tudott még elég 
jól vezetni — egyszerre össze­
cserélte a gázpedált a fékkel és 
elveszítvén önuralmát, behajtott 
gépével a sáncba. Az eredmény: 
zúzódások a sok millióra bebiz­
tosított lábán. Mivel a művész­
nő körül időnként a tisztelők kü­
lönböző csoportjai jelentek meg, 
a balesetet Liz háromszor is el­
meséli, az őt jellemző egyéni íz­
zel fűszerezve, önkritikával.

Később szóba kerül jelenlegi 
munkája. Liz Taylor ebben a 
musicalban egy olyan „song”-ot 
énekel, a bohócok tragikomikus 
életéről, amelyet sok ezerszer 
Frank Sinatra interpretált előt­
te. Ezért nagyon-nagyon meg­
dolgozik érte ... És a bécsi val- 
cert sem könnyű úgy táncolni, 
ahogy a bécsiek táncolják — kii-

ELISABETH TAYLOR BÉCSBEN FILMEZIK
Nyilatkozott munkájáról, Richard Burtonról és másról

lönösen sérült lábbal, a kamera 
előtt...

Az amerikai közismert ..News­
week” című magazin egyik leg­
utolsó számában meglepetéssel 
állapította meg. hogy Liz Tay­
lor — nem a hollywoodi „álom­
gyár” saját képére „gyártott” 
sablon-figurája, hanem egy ma­
gas intelligenciájú, politikai kér­
désekben rendkívül tájékozott 
művésznő.

A bécsi fogadás alkalmával 
lehetőség nyílt arra. hogy Liz 
Taylor beszélgethessen Ausztria 
ír nagykövetével. Liz aggodal­
mát fejezte ki a nagykövetnek 
az északirországi belső konflik­
tusok esetleges eszkalációjáért 
és azért, hogy tudomása szerint 
most már gyermek-áldozatai is 
vannak a zavargásoknak.

— Borzasztónak tartom — 
mondotta —, *iogy ezekben az 
áldatlan testvérharcokban a val­
lás játssza a főszerepet. Persze 
köztudomású, hogy valójában a 
háttérben politikai és gazdasági 
okok húzódnak meg, de végül 
is az Ur nevében követik el a 
legaljasabb bűntetteket, sőt gyil­
kosságokat. Liz Taylor elmon­
dotta a bécsi fogadáson, hogy a 
politika iránti érdeklődése nem 
újkeletű, és nem az őt, mened­
zselő impressziók újabb reklám- 
trükkje.

— Amióta egyedül vagyok —• 
mondotta — többet foglalko­
zom politikával. Több időm van 
azzal is törődni, hogy mi törté­
nik a világban, érdekes.beszélge 
léseket folytatni kiemelkedő po­
litikai személyiségekkel. Most 
szabad vagyok. Szabadon gon­
dolkodom és cseliekszem, azt esi 
nálom. amit akarok.

Anélkül, hogy ..rosszmájus- 
kodna" igy folytatja:

— Ha egy reggel politikussal 
kellett volna reggeliznem, akkor 
Richard ilyeneket mondott: 
„Darling, küldd az ördögbe azt 
a szenátort”. Ilyenkor persze el 
maradt a találka. (Liz huncutul 
utánozza közben Richard Bur­
ton nikotintól és a whiskytől

rekedtté vált hangját és taglejté­
seit). És ha már Burtonra, ötö­
dik fuccsba ment házasságára 
került a sor, Liz Taylor látható­
lag rezignáltan, de tervekkel teli 
válaszol a fogadáson résztvett 
egyik újságírónk kérdésére, aki 
az iránt érdeklődik, nem-e a kö 
zös foglalkozás, közös stress vál 
tóttá ki a házasság felbomlását.

— Lehet — mondotta Liz. 
Mi túlságosan hasonlítunk egy­
másra. mindketten túl tempera- 
mentumossak voltunk. Bizton hi 
szem, hogy Suzie Hunt jobb fe­
leség lesz Richard számára. 
Csendes, zárkózott jelenség és 
főleg nem színésznő. Talán az 
is szerepet játszott a közöttünk 
kialakult elhidegülésben, hogy 
én egy „picivel” (újból huncutul 
mosolyog) hiresebb voltam — 
legalább is Amerikában, mint 
Richard.

A közös reminiszcenciák is 
szóba kerültek a beszélgetése 
során:

—A közös filmezéssel kezdő­
dött. Először csak játszottunk, 
komédiáztunk egymással, úgy, 
ahogy a rendező megkívánta. Ké 
sőbb már szerelmesek voltunk 
egymásba. Richard inkább az 
öncélú szerelmi játékot kedvel­
te. de én igy nem akartam to­
vább játszani, normális házas- 
életet akartam élni. gyermeke­
imnek nyugodt és szép otthont 
nyújtani.

— Persze tudom, hogy az ér­
zések az idők folyamán megvál 
toznak, megfakulnak, de azok 
kedvezően is megváltozhatnak. 
Az ember már nem követel so­
kat. egyszerűen csak szeret...

— Én ezt igy láttam szüleim­
nél, akik 37 évig igy éltek bol­
dogan — és ugyanezt tapasztal 
ta'rh 'á bátyámnál is. így szeret­
nék én is, — ha eljön annak 
az ideje — szeretettel és megér­
téssel körülvéve, „megöregedni”.

De addig még sok van. hiszen 
a gyönyörű Lis Taylor „még so­
hasem találta meg olyan mérték

ben önmagát, mint most, élvezi 
a világot és az életet, még sokat 
akar dolgozni és élni”. Egy jós­
nő évekkel ezelőtt azt jósolta 
neki, hogy végül is nyolc gyer­
meke körében nagyon boldog 
lesz.

Gyors számvetést csinál: „Ne 
kém négy gyermekem van. Két 
lányom, akiket nagyon szeretek 
nálam látni, szeptemberben Bécs

sajnos — már nem lehet gyér. 
mekem. de egy nyolcadik gye. 
reket még örökbe fogadhatunk 
hogy a jósnőnek igaza legyen”.

Az egyik külföldi nagykövet 
felesége, elmondja a fogadáson 
Liznek, hogy ő a férje iránti 
szerelméért, feladta a színpadot.

— Valószínűleg az ön részé­
re ez volt a helyes lépés — álla­
pítja meg Lie Taylor, akinek 
hangjából nem érzik ki a meg­
bánás — hogy ő nem ugyanígy 
cselekedett, hanem „szuper- 
sztár” lett.

Azok, akik a zsidó származá
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ben meglátogatnak. Michael — 
az egyik fiam már itt volt — a 
másik, aki már nős és akinek 
révén már kétszeres nagymama 
lettem, annyira el van foglalva 
családjával, hogy nem jöhet 
meglátogatni. Most van egy „is­
merősöm”, aki, ha hozzá me­
gyek feleségül, három gyerme­
ket hoz a házasságba. Nekem

su Liz Taylort — aki mint isme 
retes, közelebbről Izraelben is 
filmezni fog — most egy bécsi 
fogadáson egy kicsit közelebb­
ről megismerhették. — megálla­
píthatták —, hogy a „szuper­
sztár” nem egyszerűen a holly­
woodi filmgyár „csinálmánya” 
hanem erős, értékes egyéniség...

(B. B.)
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A TOLEDOI ZSIDONO
I»

Huszonkilenc éve dacára, még min­
dig gyermeknek tűnt súlyos, pompás ru­
háiban. Habár nem volt magas, mégis 
sudár termetűnek hatott sűrű, szőke ha­
jának koronája alatt. Magas, nemesen 
formált homloka alól talán kissé túl hi­
degen és vizsgálódva néztek a nagy, 
okos, zöld szemek, de egy kis szelíd, 
bizonytalan mosoly barátságossá tette a 
nyugodt arcot.

Könnyedén feléje mosolygott, az ő 
drága Leonorja. Az Isten értelmet adott 
neki, Don Alfonsónak, és éppen olyan 
jól felfogta, mint Donna Leonor és apja, 
az angol király, hogy ma nem kevésbé 
fontos egy birodalom közgazdasága, 
mint a hadügyei. De a ravasz kerülő­
utak túl lassúak és unalmasak voltak 
számára, még ha biztosabban vezetné­
nek is célhoz, mint a fegyverek. Katona udvariassági ajándékot, amely a szerző­
volt és nem számvevő, katona és megint dés megkötését kisérte.

zúgolódott s a fogát csikorgatta. Nem 
volt államférfi, ezt senki sem tudta nála 
jobban, aki leánya volt egy királynak és 
királynőnek, kiknek merész és fortélyos 
politikája immár évtizedek óta feszült­
ségben tartotta a világot. Alfonso okos 
volt alapjában véve, de vad kedélye 
mindig újra nekirohant az ész falainak. 
De Leonor éppen emiatt a heves mulat­
ságos hév miatt szerette.

— Látod, Uram Király és Te, 
Donna Leonor, egyetlen feltételéről sem 
mondott le. De többet is ad, mint bárki 
más — foglalta össze végül is Don 
Manrique.

— És a Castillot is elveszi magának 
alboruqueként, — mondta haragosan 
Don Alfonso.

„Alboroque”-nak hívták a szokásos

csak katona. És ez jó volt ebben a kor­
szakban, mikor Isten fáradhatatlan 
harcba küldte a kereszténység fejedel­
meit a hitetlenek ellen.

Donna Leonor is kalandozni hagyta 
gondolatait. Látta Alfonsojának arcán 
az ellenérzést, miközben felfogta a dol­
gokat és alkalmazkodott is, de közben
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— Bocsáss meg, Uram Király, elfe­
lejtettem megmondani: nem akarja ma­
gának ajándékozni a Castillot. Meg 
akarja venni. Ezer arany maravédiért.

Szörnyű összeg volt, sokkal több, 
mint amennyit az ócska rom megért. 
Ilyen „largesse”, ilyen nagyvonalúság 
illett egy nagyurhoz, de nem volt-e 
szemtelenség, ha Ibrahim, a szevillai 
kereskedő gyakorolta? Monso felemel­

kedett, fel és alá járkált.
Donna Leonor figyelte. Ennek az Ib­

rahimnak ugyancsak fáradságába fog 
kerülni, hogy az ő Alfonsojának kedvére 
tegyen. Dehát végül is Alfonso lovag 
volt, igazi kasztiliai lovag. Milyen jól 
fest, valódi férfi és mégis milyen fiús, 
harminc esztendeje ellenére. Leonor 
gyermekkorának egy részét Domfront 
kastélyában töltötte, ott állt egy fából 
faragott nagy, fiatal, fenyegető Szent 
György aki teljhatalommal védelmezte 
a kastélyt: az ő arcára emlékeztette 
minduntalan Alfonsojának merész, ha­
tározott, némileg szikár arca. Mindent 
szeretett rajta, vöröses-szőke haját, rö­
vid körszakállát, mely közvetlenül az 
ajkak körül ki volt borotválva, úgy, 
hogy világosan előtűnt széles, keskeny 
szája. De legjobban heves, szürke sze­
meit szerette, melyekből, ha felbosszan­
kodott, viharos és éles fény sugárzott. 
Mint most is.

— Csak egy kedvezményt kér, — 
folytatta tovább Manrique. — Kéri, 
hogy megjelenhessék Felséged előtt és a 
dokumentumokat és aláírásokat a Te 
kezedből kapja. Az emirje lovaggá 
ütötte és sokat ad a méltóságára — ma­
gyarázta Don Manrique. — Emlékezz, 
Don Alfonso, hogy a hitetlenek orszá­
gaiban a kereskedő nem áll tekintély 
dolgában a harcos mögött, miután a 
Prófétájuk maga is kereskedő volt.

Alfonso hirtelen jókedvre derülve 
nevetett. Ha nevetett, ragyogóan fiatal 
nak festett. — De nem kell vele héberül 
beszélnem- — kiáltotta.

— A latinja jól érthető — felelte tár­
gyilagosan Manrique. A kasztiliai nyel­
vet is kielégítően beszéli.

Don Alfonso minden átmenet nélkül 
ismét komoly lett. — Semmi kifogásom 
egy zsidó pénzügyminiszter, egy Alfa­
kim ellen. De hogy a zsidótokat Esciri- 
vano Mayorrá, kancellárrá tegyem, — 
ez számomra visszatetsző, ezt mégis 
meg kell értenetek.

Don Manrique ismét kifejtette mind­
azt, amit az utóbbi hónapokban már 
többször elmondott a királynak.

— Kénytelenek voltunk háborút vi­
selni egy évszázadon át és hódítani, nem 
volt időnk a közgazdasággal törődni. 
A mozlimoknak volt idejük erre. Ha 
felibük akarunk kerekedni, akkor szük­
ségünk van a zsidók okosságára, nyelv­
ismereteire, üzleti összeköttetéseire. A 
keresztény fejedelmek szempontjából 
szerencse volt, hogy Andalúzia mozlimei 
elüldözték a zsidóikat így most nagy­
bátyádnak Aragóniában meg van a 
maga Joseph Ibn Ezrája és a navarrai 
királynak a maga Ben Sirachja.

— Apámnak is meg van a maga Lin- 
colni Aaaronja, — egészítette kfDonna 
Leonor. — Néha becsukatja, de aztán 
megint szabadlábra helyezi, megbecsü­
lést és javadalmakat ad neki.

És Don Manrique még hozzátette: — 
Kasztilia is jobban állna, ha nem halt 
voln a meg a mi Ibn Sosánunk.

Don Alfonso elkomorult. Bosszan­
totta a visszaemlékezés. Már sok évvel 
ezelőtt meg akarta inditani a hadjáratot 
Szevilla Emirje ellen — ami aztán igy 
félresikerült, — de az öreg Ibn Sósán 
visszatartotta. Most nyilván ennek a 
Sevillai Ibrahimnak kell a helyére lép­
nie, — igy kívánják Donna Lenor és 
Manrique —, hogv visszatartsa őt a 
gyors elhatározásoktól. Talán ezért be­

parancsolod. Uram Király, kiállíttatom 
latinul a szerződéseket, — felelte kész­
ségesen.

— Jó — mondotta Alfonso — és ne 
rendeld elém a zsidók szerda előtt.

A kihallgatást, melyen az aláírásokat 
kicserélték, a vár egy kisebb helyiségé­
ben tartották meg.

Don Manrique hivatalos öltözetben 
volt: arany nyakláncra erősítve viselte 
a király bizalmasainak, a titkos tanácso­
soknak a jelét, a mell-lapot Kasztilia 
címerével: „Burgundia” három tornyá­
val. Donna Leonor is díszben volt. 
Alfonso ellenben háziasán öltözött, 
semmi esetre sem úgy, ahogy az egy 
állami aktushoz illett: ujjas-féle volt 
rajta, széles, .nyitott ujjakkal és kényel­
mes cipők. t

Mindannyian elválták hogy Ibrahim 
féltérdre ereszkedjék Őfelsége előtt, 
ahogyan az szokás volt. De ő még nem 
volt a király alattvalója, hanem a Moz- 
lim Világbirodalom egyik nagyura. Az 
izlám Spanyolországának ruházatát vi­
selte. felette kék. bélelt kabátját egy 
magas méltóságú urnák, akinek szabad 
bejárása van a keresztény király udva­
rába. Megelégedett azzal, hogy7 mély 
meghajlással üdvözölje Donna Leonort 
Don Alfonsot és Don Manriqueot.

A királynő szólalt meg elsőnek: — 
_____ Béke veled, szevillai Ibrahim — mondta 

szélték rá oly állhatatosan a zsidó kine- arabul. A félsziget keresztény országai- 
vezésére, nem is annyira a gazdasági ban a müveit rétegek a latin nyelv mel­
óik miatt. Túl harciasnak, féktelennek lett az arab nyelvet is beszélték, 
találták őt, Alfonsót, nem tételeztek fel . . , •
róla annyi megalkuvó, ravasztürelmet A vende§ irantl udvariasság úgy ín-
amennyire egy királynak a mai szabó- vánta volna- ho§y Alfonso is arabul 
tázs-időkben szüksége van. szólítsa meg és ő igy is tervezte. De a

T , férfi szemtelensége, aki nem térdelt le,
- letejebe meg arabul is irta min- arra birta Don Alfonsot, hogy latinul 

df.t; ~ mondotta rosszkedvűen és fel- szólaljon meg: 
ütötte az irasoKat. — Nem is tudom jól

— Salve, Domine Ibrahim *— köszön­
tötte morózusan.

elolvasni, amit itt alá kell írnom.
Don Manrique megértette őt: késlel­

tetni akarja az aláírást. — Miután úgy
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ELVI JELENTŐSÉGŰ ÍTÉLET:

»A POLGÁRNAK JOGA VÁN 
A ZAVARTALAN ÉLETHEZ«

Az ATA gyár hűtőberendezésének zaja a szomszéd részleges meg- 
süketülését okozta - A 80 éves Zeév Schwartz egymillió fontra perli 
a gyárat — Az ATA nem válaszolt Schwartz ismételt kéréseire

ruskodásnak. Schwartz még a 
30-as években földdarabot vásá­
rolt Kirját Átán és testvérével

MA

Iá

TáVÉ-BUm

I "..I sail

Vízszintes: 1. Kőzet-fajta,
mint szigetelő anyagot is hasz­
nálják. 7. Amerikai tengerész- 
gyalogság, 13. Ingerel, 14. Be­
cézett férfinév. 16. Olasz hege- 
dükészitő család, 17. A CÍM 
egyik utasszállító hajója volt, — 
18. Az ő számukra. 19. Krími 
kikötő. 20. Dunántúli iparváros. 
22. Angol számnév, 23. A Föld 
közi-tenger beltengere. 24. An­
gol kulcs (I=Y). 25. Földműves. 
28. Női hangszin, 29. United 
States. 30. Névelős csapadék, 
31. A közepén kimos. 33. E. A. 
34. Hegedű kellék. 35. A velen­
cei kalmár. 38. Idegen hős, — 
39. Mázol, 40. Maga felé hajlik 
a keze felső kocka kettősbetü), 
41. Ilyen szervezet a NATO. — 
43. Unott. 45. Kettősbetü. 47. 
Lom ikerszava. 48. Nagyon 
öreg. 49. Fenetlen (!). 50. Tézis 
— határai nélkül, 52. Púpos ál­
lat-huzata”. 55. Helyettesítő. — 
56. Német nevelőnő, 58. Járom, 
59. Izráeli váltópénz. 61. Össze­
kevert üzlet. 62. Olasz város. — 
63. Arab uralkodói cim, 64. Viz

ARANYKOR KLUB
(Ben Ami n. 12 — Beilinson n, 9 

sarok)
Kirándulóink figyelmébe!

Szeptember 15-én, szerdán reg­
gel 8-kor, a Chen mozi elől indu­
lunk szezonyitó zarándokutunkra, 
örök. szeretett fővárosunkba. JE­
RUZSÁLEMBE Útirány: Nyugati 
M. Scopus-begy, Olajfák hegye, 
Intercontinental, Eskol-negyed, 
Herzl-hegy, Jád-Vásém, Hollyland, 
Hadassza templom (Chagall abla­
kok). Egyórás szabad vásárlás az 
újvárosban. A népszerű LEICHT- 
NER éli vezet. Jegyelővétel: va­
sárnap, kedd, csütörtök d.u. 4-8-ig. 
Aki előbb jön, előbb ül.

Októberben. Leichtner Eli erdé­
lyi útjáról mesél és felel a hall­
gatók kérdéseire, nagy művészi ze­
nés műsor keretében.

ben átnedvesedő, 66. Fejetlenül 
szór, 67. A sah országába való, 
68. Több-nejű. 69. Ruhafogas.

Függőleges: 1. Gúnyosan nem 
törődöm. 2. Tarka, 3. Egy felvi­
déki városba való, 4. Kevert ital, 
5. Urmérték röv., 6. Kevesebb 
— idegen nyelven. 7. Zágoni 
„levelező”, 8. -re párja, 9. Hőn 
szeret (ék. hiány), 10. Vissza: 
betűvel az elején Johnny Weiss­
müller hires szerepe. 11. Párizs 
hires tere. 12. Végtelen homok- 
tenger. 15. Az izráeli ellenzék 
vezére. 21. Görög mithológiai 
nő-alak, a szépség és szerelem 
istennője. 23. Légkör, légnyo­
más (5. kocka kettősbetü), 26. 
A. O.. 27. Orosz autómárka, — 
30. Ritka férfinév. 32. Világten­
ger. 34. Lendület, 35. Néma sa­
kál, 36. Fordított foghus. — 
37. K. N. D.. 40a. Darabokra 
szaggat. 42. Ama ellentéte. —
44. Kanadai állam. 46. Repülő 
fék. hiánv). 48. Anyós az örö­
me. 49. Magyar pénzegység. — 
51. Izráeli táncegyüttes. 53. Víg 
kedélyű. 54. Csúf vénasszony, 
55. Pest környéki kirándulóhely 
a Pilisben. 57. Fordított izotop- 
rész. 60. „Buzagyöngv” eleje. — 
65. Básán királya, 67. Szamár­
hang.

Megfejtésük beküldendő:
Vízszintes: 7. 35. 68. 69.
Függőleges: 1, 15. 21, 23.
Megfejtések:
Vízszintes: 1. Petrezselyem — 

33. Haynau — 38. Mesztic —
45. Ságvári Endre

Függőleges: 1. Prakticizmus, 
— 10. Ekologia — 11. Mistin 
guette — 27. Bayer

Nyereménykönyv:
Mauriac:

A MÉREGKEVERŐ

A jeruzsá.lemi felsőbíróság a 
héten nagy horderejű, elvi jelen 
tőségü ítéletet hozott, amelyben 
elutasítja a kirját-átái ATA-gyár 
fellebbezését a haifai törvény­
szék ítélete ellen. Ez az ítélet el­
rendeli, hogy az ATA-gyár kor­
látozza hűtőberendezésének mű­
ködését, mert a berendezés által 
okozott erős zaj zavarja a szom­
szédban lakó polgárok nyugal­
mát.

Az elutasító ítélet indokolásá­
ban a felsőbíróság megállapítja, 
hogy a súlyos környezeti zava­
rok csökkentése érdekében az 
ipari vállalatok és más testüle­
tek bizonyos esetekben kötele­
sek meghátrálni az egyénnek za 
vartalan életre való joga előtt.

A felsőbíróság Ítélete végei 
vet a hatalmas iparvállalat és 
szomszédja, a 80 éves Zeév 
Schwartz közötti bírósági hábo-

Chug Jocéj Hungária
Jeruzsálem, Agripas u. 8.
Tisztelettel közöljük, hogy 
szeptember 12-én, vasár­
nap este 7 órakor

TEAEST
keretében
prof. Árci Pinchász, 

Rappaport Ottó, 
Tabák László
tartanak előadást. 

Mindenkit szeretettel vár
a vezetőség

együtt három lakást épített a tel 
ken. Ugyanabban az időben épí­
tették fel a szomszédos telken 
az ATA-gyárat, amely az évek 
folyamán hatalmas iparvállalat­
tá nőtte ki magát. A Schyartz- 
család és a gyár között 1963-ig 
jószomszédi viszony állt fenn, 
ekkor azonban az ATA hatal­
mas, korszerű hűtőberendezést 
szerelt fel, amelynek zaja meg­
keserítette a szomszédok életét. 
•Leginkább az idős ember szen­
vedett. akinek hálószobája az 
üzemtől alig 7 méterre fekszik.

Schwartz eleinte szép szóval 
próbálta rávenni a gyár igazgató 
ságát, hogy valamilyen módon 
tegye csendesebbé a hűtőberen­
dezést, de válaszra sem méltat­
ták. Ekkor pert indított az ATA 
ellen és orvosi igazolást csatolt, 
hogy az állandó zaj következté­
ben leromlott hallása, ami 15 
százalékos, örökös rokkantság­
nak felel meg. A haifai törvény­
szék előtt folyó polgári perben 
Schwartz közel egymillió font 
összegű kártérítést követel a 
gyártól. A per még folyamatban 
van.

A felsőbíróság a hűtőberen­
dezés működése ügyében hozott 
Ítéletben élesen bírálta az ATA 
igazgatóságának magatartását és

20 ezer font perköltség megfize­
tésére kötelezte a vállalatot, el­
utasítva azt az érvelést, hogy a 
hűtőberendezés üzemeltetésé­
nek megszüntetése a gyár leállí­
tását és 1600 munkás kereseti 
forrásának elvesztését vonná ma 
ga után.

17.30: TELEPELE 
18.00: KIS NŐK (V. rész)
18.55: A családnak 
19.20: Rámádáni fejtörő 
20.00: EZ A TITKOM — Fej­

törő játék
20.30: HALACHIKUS KÉR­

DÉSEKRŐL
21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: MOKÉD 
22.00: KOJAK — „Csapda” 
22.50: A CÉL: AMERIKA — 

„Az emigránsok népe” 
(Befejező rész)

23.40: Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK

1976. aug. 7, kedd 
5736, elül 12.

AMERIKA IRÁNI KAPCSOLATA
(Folytatás a 3-ik oldalról) 

„amerikai szállítókat korlátoz­
zák, sok más beszerzési forrás 
áll rendelkezésünkre a világon”. 
Teherán a múlt héten bejelen­
tette, hogy előrehaladott stá­
diumban vannak a tárgyalások 
Londonnal egy 500 millió dol­
láros tranzakciót illetően, mely­
nek keretében Irán kőolajat szál 
lítana Rapier légelhárító raké­
ták és más hadfelszerelések el­
lenében. Hasonló jellegű — ola­
jat fegyverért — tárgyalások 
vannak folyamatban a Litton és 
General Dynamics amerikai tár­
saságokkal.

Minden jel arra vall, hogy a 
belátható jövőben az Egyesült 
Államok továbbra is folytatni 
fogja masszív méretű fegyver- 
szállításait Iránba. De egyidejű­
leg erősödnek azok a hangok, 
amelyek kétségbevonják ennek 
a politikának a bölcsességét. A 
Szenátus tanulmányának konk­

lúziója: Irán most annyira rá 
van utalva az amerikai tanácso­
sokra, hogy képtelen lenne há­
borút viselni állandó támogatá­
suk nélkül. Ezt az állítást csak 
megerősítik az Iránban álomá- 
sozó amerikai technikusok óva­
tos kommentárjai. Egyes ame­
rikai tisztviselők szerint, ez a 
függőség tulajdonképpen vetó- 
hatalommal ruházza fel az Egye 
sült Államokat, illetve: Irán 
nem viselhet „de facto ’ hábo­
rút Washington hozzájárulása 
nélkül. A fegyvertranzakciók 
kritikusai azzal vágnak vissza, 
hogy a Sah azt tehet, amit akar, 
mindaddig, amíg az amerikai 
tanácsosokat és technikusokat 
„túszként’ ’tartja. Ezekre a kér 
désekre ez idő szerint nincs 
válasz a láthatáron. De az Egye­
sült Államok és Irán kölcsönös 
érdekházasságraléptek, és bármi 
történjék is, a válás úgyszól 
ván kizártnak látszik.

ÁLLANDÓ MÜSORSZÁMOK 
L MŰSOR (ÁLEF)

Hírek: 7.00, 10.00, 12.00, 14.00, 
16,00, 18.00, 22.00 és 24.00 órakor. 
Könnyű héber nyelven: 1L35. 
Oléknak naponta 18.45—20.45-lg. 
Egy perc héber nyelvtan: 15.00. 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55. A magyar adás 
minden szombat este 18.45-kor. 

n. MŰSOR (BÉT)
Hírek minden órában reggel 

6.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangos 
híradó =. 7130, 13.00 és 19.00 órai 
bírák után. Lapszemle a 7.00, 
11.00 és 14.00 órai hírek ntSn. 

EH. MŰSOR (GIMEL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6.06- 
tól éjfélig. - Hírek óránként. - 
Szombaton: 7.00 órától éjfélig.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
Óránkénti hírszolgálat a nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin. 8.00-től 9.00 óráig, 17.10-töl 
18.00-ig és 23.45-t51 24.00 óráig.

„Elité” kárpitosüzem

¥ KÁRPITOSOKAT 
¥ TANULÓKAT 
¥ VARRÓKAT/

NŐK K I sk;nho7 
Tel. T. A. 03 - 38117
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MEGJELENT EGY UJ, 
TELJES BIBLIAFORDÍTÁS 
CSAK RENDELÉSRE !

Ára adóval 220.— IL. 
Megtekinthető:

HADASH
Nesz Cicina ntca 4, Tel Aviv* 
(Járkon szállónál). Tel. 59684
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Kötöttárugyár 
Tel-A vív körzetében

KÖTŐKET KERES
síkkötőgépekhez.

Telefon: 831176
jyvywyyywmmvKwwwwwyywyww)

Sonnenwirth Zoltán képkiállitása
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Sonnenwirth Zoltán romániai származású festőművesz kétszáz Izraelben készült fesF 
menyét mutatja be a közönségnek a Rison Lecionban megnyílt «»
Sonnenwirth Zoltán 1974-ben érkezett Izráelbe és kiállított munkait abbol a tobb mmt 
négyszáz képből válogatta, amelyet rövid idő alatt alkotott. A
telepedett művész Aradon (Romániában) született 1906-ban a »agybanya,
művész kolónia keretében tevékenykedett, és részt ve o 1 1 ‘ vezetőiévé
nyerte egv plakát pályázat első díját. 1961-ben az arad. Művész Kollektíva ™»tojeve 
választottak Noha immár öt esztendeje baloldali parahzisben szenvedj. nagy 
vei folytatja művészi tevékenységét. A Rison Lecionban
izráeli munkásságának összegezése. A Művesz Klubban rendezett luallitas szeptember 
9-én zárul és naponta 6 é# 9 óra között tekinthető

Építés __ csempe — márvány
konyhafelszerelés — szerelés — íri­
szek __ festés — tapéta. Nézze
meg készmunkáinkat. Balter, Bár-

• ELADÓ 4 és fél szobás, Nevé- 
Sárét, tel. 477851, délután.
0 SERVICE szekrények és modu­
láris polcok leszállított áron, nagy 
ban és kicsinyben, „Géser Háziv” 
kibuc gyártmányai. „Horvád B. M., 
T. A.. Jehuda Hálévi 109., telefon: 
625418.
0 PILIP HAMUMCHE vesz bútort, 
frizsidert, televíziót, háztartási fel­
szerelést. 837613, este 873223.
0 SZÉPSÉGEK parádéja! Minden 
héten új masszírozónők. Jöjjön el, 
próbálja ki, élvezni fogja. Bázel 31, 
Tel Aviv (szombaton is).
0 SMUÉL vesz bútort, frizsidert, 
televíziót és hagyatékokat maxi­
mális árakon. Tel. 240514.
0 SZÍNES, német „Nordmende” 
televíziók meglepő árakon (régi 
televíziójáért levonást kaphat 5000 
fontig). Tel. 292063.
0 „HAMAVRIK” padlócsiszolás és 
fényesités, nagytakarítással 400.— 
tói, felelősséggel és féregirtással. —. 
791872.
0 MINDENFÉLE televízió javítása 
garanciával és évi biztosítás — 
„Electrotal” 822077 
0 PLüSSöK, külföldi exkluzív 
medálion mintás, továbbá csikós, 
sima trevira, mohair érkezett. Im­
portőrtől egyenesen a fogyasztó­
nak angro árakon. Spitzer, Tel 
Aviv, Matalon 15.
0 KITtlNd, szakszerű masszása 
pedikür, T. A., Ben Jehuda 43, — 
lakás 11.
_ VESZÜNK használt bűtorokat, 
házfelosztásokat, frizsidereket. - 
Telefon 662066, 532861, 514941 Haifa. 
0 ERNEST vesz bútort, frizsidert, 
televíziót, szőnyeget és hagyatékot. 
Házhoz megy. 826323 
0 FIZESSEN 700.- fontot és a 
többit 6 havi, kamatmentes rész­
letre és napboilert szerelünk háza 
tetejére. „Olympia’’. Tel. 03-858175, 
052-24790. 04-527438.
0 VÁLLALOK föld- és aszfalt­
munkákat házak udvarán, gará­
zsokban és gyárakban, felelősség­
gel. 731847.
0 A ZUCKERMANN fogászat! labo­
ratóriumban expressz javítások fél 
óra alatt. Tel Aviv, King George 5. 
Tel. 282429. Nyugdíjasoknak 20% 
engedmény.
0 KIRUR AVIV. Frizsider vétele 
bizalom kérdése! Forduljon ho,~ 
zánk a legrégibb céghez Magyarul 
beszélünk. — „Kirítt Aviv”. Tel- 
Aviv. King George 28 0 VILLANYBOROTVÁK és fodrász 
gépek. Javítás és service. Csacskesz 
Rámát Gán, Bialik 12. Tel 736164. 
0 JEHOSUA vesz bútort, feloszla­
tást, örökséget, könyveket és fri­
zsidert. 831494.
0 „ARSAN” - fertőtlenítés és féreg 
Irtás otthonában. 03 • 201282, 057 - 
78797. - Egészségügyi minisztérium 
engedély sz. 105.

újítása otthonában, színes az or­
szágban. TeL 03 - 201282.
0 VESZEK frizsidereket, bútoro­
kat. és örökségeket, házhoz Jövök. 
S35866. »ste 856362 
0 HAHAVRAKA” padló fényesités 
és csiszolás 400— takarítással. — 
760845.
0 ÜNNEPI akció! Dzsukirtás laká­
sokban. felelősséggel 100— font. — 
Tel 791872
0 „IZABELLA” __szakszerű masz-
százs szakértője, Ben-Jehuda 178, 
I. bejárat, II. em.
0 HERZLIA Pituáchon keresünk 
ozeretet. havi fizetéssel. Jó feltéte­
lek. 938879.
0 ELADÓ „Graetz” televízió, „Con- 
stucta 510” mosógép, „Veritas” var­
rógép és kerékpár. Minden nj.
Tel. 214923.
0 ELADÓ alkalmilag szápá, fote­
lek, astzal, büfé, jó állapotban. — 
Tel. 851137.
0 CHOLONBAN napi 100— szak­
mabeli overlook varrónőknek blú­
zokhoz és segédmunkásnőknek. — 
Sokolov 109, udvarban. Állandó 
munka.
0 SÜRGŐSEN keresünk asszonyt 
bentalvással, a háztartásba és gyer­
mekek gondozására. Herzlia Pituá­
chon. 930991.
0 ELADÓ Bné-Brákban, alkalmi­
lag Avodá-utcán 2 és fél. Tel.
742956   8—16.30-ig, otthon 701018
d. u. 17—20-ig.

0 ASSZONYT keresünk takarítás­
hoz és háztartási segítségül Herzlia 
Pituáchon. Munka vasárnaptól pén­
tekig, 7.45-től 14.30-ig, havi fizetés 
és kitűnő feltételek. A környékén 
lakó előnyben. Részletek 9—16 óra 
közt, tel. 03—242877: - 
0 KIADÓ 2 szoba összkomfortos 
lakás. Tel-Aviv. tel. 214923.

KÉTÁGYAS szállodai szobák 
személynek 45— —

I. MŰSOR (ÄLEF)

7.07: Reggeli koncert, 10.15: 
Elemistáknak, 12.05: Kamaraze­
ne, 13.00: Könnyű és klasszikus, 
14.10: Anyáknak és gyerekeknek. 
15.01: 1936-ban történt, 16.05: 
Műgyűjtőknek, 16.45: Japán ze­
ne, 18.05: Muzsika, a lelkibeteg­
ség gyógyszere, 20.45: A jeruzsá. 
lemi szimfonikus zenekar felvéte­
leiből, 23.00: Az archeológiáról, 
0.15: Hátikvá.

n. MŰSOR (BÉT)
8.10: Reggeli zene, 10.05: Ná­

lunk itthon, 12.05: A dolgozók­
nak, 12.30: Héber dalok, 13.30: 
Üdvözlet dallal, 15.05: Ráadás, 
17.10: A hét filmjeiről, 18.05: 
Vallásügyi magazin, 18.43: Sport, 
20.05: Nálunk itthon, 21.05: Föl 
klór füsor, 22.05: Az alma nem 
esik messze a fájától, 0.10: Jazz, 
1.08: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
9.05: Reggeli üdvözlet. 10.05: 

Csodás nap, 12.45: Aktuális kér­
désekről, 13.45: Gilá Álmágor a 
mikrofon- előtt, 14.05: Déli csil­
lag. 15.05: Kedd délután, 18.08: 
Egészségügyi tanácsadás. 19.05: 

i Rádióvita, 20.05: Jó estét, 21.05: 
I Sanszonok, 22.05: Micsoda éjsza-napi 35—, 2

Spinoza 11, tel. 03—238664. .
0 eladó Rámát-Hánászi exkluzív | ka, 0.05: Éjjeli madarak, 2.05: 
részén óriási szalon, 2 hálószoba,■ jarjia müsor reggel 6 óráig.
dolgozoszoba. 758273. I ________________™”
m TEL-AVIVBAN eladó 4 és fél,1

0 45 ÉVES Nő 4 órás munkát keres
__ főzést, háztartás vezetést egye-
dülállónál/nőnél. Cholon 891917.
0 CHOLON központjában 3 szobás, 
csodás III. em.. 160.000— Mikve 
Jiszráel 8. II. hej. Elázár.
0 VESZEK bútort, televíziót, var­
rógépet, frizsidert. Házhoz jövök. 
Viktor, 834856.
0 DZSUKIRTÁS 120.—. Házbizott­
ságoknak engedmény. Engedély 186. 
Tel. 13—16-ig. 829502.
0 POLISH __takarítás — és féreg
irtás lakásokban. Azonnali szolgá­
lat. „Seleg”, 271029.
0 ELADÓ 2 szobás, uj , modern 
Tel.tágas lakás Petach-Tikván, — 
128,000.—. Tel. 739764.
0 OFNAT Mausner keres: 1. gya­
korlott varrót/nőt modellekhez; — 
2. kezdő varrónőket javításokhoz, 
vasalni tudással. Érdekes munka és 
kitűnő fizetési feltételek. T. A., 
Herzl 66, tel. 822530, 822173.
nnoiMwwwywwwwwwvwwwwwww

Sokolov 3. lakás 2. Telefon, par­
kolóhely, esetleg bútorral. Alkal­
mas orvosnak. 864238.
0 ASSZONYT keresünk főzéshez és 
háztartásba 4 vagy 5 napra heten­
ként. Kényelmes és elasztikus 
munkaórák. Kényelmes közlekedés. 
Tel-Aviv központjában 224419.
0 VILLANY ÍRÓGÉP, dupla tabu- 
látor, kitűnő állapotban. 250505, — 
reggel.
0 ELADÓ 2 szoba-hali, etkezosa- 
rok. nagy zárt terasz. Bné-Brák, 
Jabotinsky, Derech Petach-Tikva, 
78285.3.
0 KONFEKCIÓHOZ keresünk sza­
básznőt, gyakorlott varrónőket Sin- 
gerhez és overlockhoz, kézi- és 
segédmunkára. A megfelelőknek 
jó fizetés és szociális feltételek. — 
Ben-Ari, Petaách-Tikva, Hájárko- 
nim 37, tel. 919453.
0 MEGBÍZHATÓ asszonyt kere­
sünk háztartásba, hetenként 3-szor 
5 órára. Jelentkezés referenciákkal, 
tel. 04-243568, az esti órákban.
0 SZRIGÉJ „HELEN" B. M„ keres 
varrónőket, tanulólányokat és va­
salónőket. Tel. 831176.
0 KADAK emailirozása kitűnő ki­
vitelezés, mint az nj — fehér és 
színes — garanciával, hogy nem 
hámlik. 03—744302.
0 „REHITÉJ ARGAMAN”, Petách 
Tikva, Stampfer 13. Csodás európai 
importbútorok, hálószobák, ifjúsá­
gi szobák, büfék és szalonok. Spe­
ciális engedmények biztonsági szol­
gálatot teljesítőknek és uj oléknak. 
0 VESZEK bútort, frizsidert, tele­
víziót, hagyatékot, régiségeket. — 
827164, este 869410.

EUR0MCR
ajtó- és falbevonat

A
Szabász/nő

ha kitűnő munka­
helyet akar, forduljon

„ROTEX”-hez,
Bné-Brák,

Derech Jabotinsky 7
telefon: 789191

MMWMMwnwHWfiiiiyMwwaaflawiaftóBac

HabimA
Tel Aviv, szeptember 7, kedd
AZ OLASZ SZALMAKALAP

A HITACHDUT 
OLÉJ HUNGÁRIA

TEL-AVIV 
MUNKÁT KAPHAT 

A TEL-AVIVI HOH UTJÁN :
Női és félfi-munkaerők tel-avivi 

élelimszer gyárban állandó alkal­
mazást nyerhetnek, — a munkára 
jelentkezőket betanítják;
Q Egyedülálló tel-avivi hölgy mel­
lé, naponta reggel 8 — déli 1-ig, 
megbízható nőt keresünk, — a 
takarításhoz van külön segítség;

Két személyes kisháztartásba Tel
Avivban __ hetenként kétszer 4__5
órai munkára, főzést és takarítást 
elvállaló hölgyet keresnek;

Metápelet kisgyermekek mellé el­
helyezést kaphat;

(A fenti munkacímek megtudha­
tók a tel-avivi HOH-ban, Hájárkon 
61 sz. a délelőtti órákban: 9—12-ig)
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LIM0NTA
új tapéta foltok ellen

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MÜS0RÄ

ELŐADÁSOK KEZDETE 
4.50-7.15-9.30 

ALLENBY: A furcsa pár 
BEN JEHUDA: A következő 

állomás: Greenwich Village 
CÁFON: Taxisofőr 
CINEMA-1: Én vagyok 

a legnagyobb!
CINEMA-2: A szerelem

fontossága
CINERAMA: Kázáblán 
CHÉN: Hindenburg 
DEKEL: Gable és Lombard 
DRIVE IN: Horn kapitány (1), 

Én vagyok a legnagyobb! (2) 
ESZTER: Csinos angol nőink 
GAT: Lenni, vagy nem lenni 
GORDON: Hatvan év dicsőség 
HÓD: Viszontlátásra 

a pokolban
LIMOR: Édentől keletre 
MÁTMID: Francia szerelem 
MAXIM Vagányok az olimpián 
MERKÁZ: Nana 
MOGRÁBI: Kuni Leml 

Tel-Avivban
OFIR: Merénylet hajnalban 
ORLI: Gyönyörű népség 
PARIS: Adele története 
PEÉR: Kakukfészek 
ROYAL: A szerelmesek jő éve 
STÚDIÓ: Csak nő vagyok 
TÁMÁR: Utcanők 
TCHÉLET: Pygmalion 
TEL AVIV: Zoro 
ZOHÁR: A leány bosszúja

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban

Frenkel, Hámelech George 28. tel. 
223721, Rámát Aviv, Brodetzky 15, 
Rámát-Aviv, tel. 413553.

Haifán
Állj ja. rech. Állj ja 44, Bát Gálim, 

tel. 522062.
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„Elegünk volt, betelt a pohár...”

lassító szankciókba kezdtek
A VÁMHVATALNOKOK

Fennakadások várhatók az értéktöbblet-adó behajtásában és a kikö­
tők vámkirendeltségeinél — A jövedelmi adóhivatal tisztviselői is 

megfelelő intézkedésekkel,, fenyegetnek, mert Rabinovics eluta­
sította előleg-követelésüket

Taiwanbó! szeretettel 
Pekingnek

Taipe (Reuter). — Taiwan ma­
gasan szálló léggömbök segítsé­
gével élelmiszert, ruhaneműt és 
más közszükségleti cikkeket jut­
tatott a kommunista Kína föld­
rengéssújtotta lakosságnak — je­
lentette tegnap a nemzeti Kína 
hírügynöksége, megjegyezve azt,

Rozen klifaügyi miniszter!

Nyolc év alatt negyed] illió olé érkezett
„Egyetlen állami hatóságot kell létesíteni az ojék befogadásának in. 
tézisére” — Rábin miniszterelnök látogatást tett a jeruzsalemi Ha. 

dasszában, ahol számos olé jutott munkához
Jicchák Rábin miniszterelnök

hogy a legtöbb ilyen küldemény tegnap a klitaügyi minisztérium

A kikötőkben már tegnap érez 
hetők voltak ennek a lassításnak 
a kihatásai és a különböző rako­
mányok kiváltása egyre nehe­
zebbé vált. A vámhatóság alkal­
mazottai hivatalosan „az utasí­
tásoknak megfelelően” dolgoz­
nak. ami azt jelenti, hogy a kü­
lönböző exportküldeményeket 
' a rájuk vonatkozó okmányo-

A vámhivatal dolgozói néhány napja nem hivatalos 
„lassítási szankciókat” alkalmaznak, aminek nyomán sú­
lyos fennakadások várhatók az értéktöbblet-adó behajtá­
sában és a kikötők vámhivatalaiban.

mázolták szankciókkal fenyeget­
tek és kilátásba helyezték, hogy 
távolmaradnak a munkától — rö­
viddel az értéktöbblet-adó július 
elsejei bevezetése előtt.

Az adó- és vámhivatal dolgo­
zóinak üzemi bizottsága 
pénzügyminisztérium igazgatósá­
ga között két hónapja folyó tár­
gyalások az alkalmazottak létszá 
mára vonatkozóan a különböző 
munkahelyeken, fizetési beosztá-i 
sok és munkafeltételek ügyé­
ben, nem jártak eredménnyel és 

ennek nyomán határozták el a 
hét végén az adóhivatali tiszt­
viselők, hogy az ápolónőknek 
és a légiforgalmi szolgálat al­
kalmazottainak való „behódo- 
lás” után, nincs értelme tovább 
ra is „kesztyűs kézzel bánni a 
kormánnyal”

ők is áttérnek arra a mod­

es
kát a legaprólékosabban felül­
vizsgálják, ami aránytalanul meg 
hosszabbítja az ügykezelést és 
ezáltal súlyos fennakadásokat 
idéz elő.

Megjegyzendő, hogy
„rendes körülmények között” a 
vámtisztviselők riem alkalmaz­
zák ezt a tüzetes vizsgálatot, 
ami lényegében nem az ex­
portőrök ellen irányul, 

hanem közvetett módon „ideg­
háború” a vámigazgatóság, ille­
tőleg a pénzügyminisztérium el­
len. amely állításuk szerint el­
odázza követeléseik teljesítését 
és miközben a vámhivatal dol­
gozóit rögzítőparancs alapján kö 
telezi a munkára, „behódolt az 
ápolónőknek és a légiforgalmi 
szolgálat alkalmazottainak”.

A vámhivatalnokok mintegy 
60—70 százaléka dolgozik rög­
zítőparancsok alapján.

Ezeket a munkahelyekhez rögzítő 
végzéseket a kormány akkor bo­
csátotta ki, amikor a vámalkal-

es
szerre, amely abban jut kifeje­
zésre, hogy „szigorúan az elő­
írásoknak megfelelően” dolgoz­
nak csak, azaz „lassítanak”.

„Elegünk volt, betelt a pohár" 
— mondotta az egyik vámhiva­
tali tisztviselő, aki az üzemi bi­
zottság tagja. Magyarázatképpen 
hozzátette, hogy az üzemi bi­
zottság nem vállalhatja a felelős­
séget tovább a vámtisztviselők 
magatartásáért.

A helyzet annál is inkább bo­
nyolult, mert

SZTRÁJKBA LÉPJEK Ä KFAR-SZABÁI 
VÍZMÜVEK DOLGOZÓI

Hat százalékos fizetési pótlékot követelnek — A helyi 
munkástanács indókolatlannak tartja a munkabeszüntetést j

Ma, kedden, sztrájkba lépnek| lalkozás, amelytől joggal köve-; 
Kfár Szábán a vízmüvek dolgo-; teljük a 6 százalékos pótlékot" 
zói. — mondotta.

Zeév Weiss, a vízművek üzemi A kfár-szábái munkástanács 
bizottságának elnöke közölte az j titkára ezzel szemben arra az ál- 
rriM tudósítójával, hogy a dol-i láspontra helyezkedik, hogy a 
gozók, akik két héttel ezelőtt a | sztrájk indokolatlan és azt a Hisz 
törvényes utasításoknak megfe- j tadrut jóváhagyása nélkül prok-
lelően bejelentették a munka­
ügyi bíróságnak a munkaviszályt 
és azon szándékukat, hogy álta­
lános tiltakozó sztrájkba lépnek, 
azt követelik, hogy folyósítsanak 
számukra 6 százzal ékos fizetés­
többletet. „Számos intézményben 
és vállalatnál, ahol az alkalma­
zottak nem végeznek semmiféle 
produktív munkát, mint például 
a szupermarketekben és a mo­
zikban, a foglalkoztatottak meg­
kapták a 6 százalékos pótlékot, 
míg a vízművek dolgozói, akik j 
nehezen végzik feladatukat, nem 
részesültek ebben a 
Ez lehetetlen állapot! 
dotta Weiss.

Az üzemi bizottság elnöke el­
utasította azt az érvelést, hogy a 
vízművek dolgozói a városháza 
szolgálatában állnak és éppen 
ezért rájuk is vonatkozik a vá­
rosházi tisztviselőkkel létrejött 
fizeíésrendezés. „A vízművek ön­
álló és rentábilis gazdasági vál-

lamálták.

az értéktöbblet-adó behajtásá­
val, illetőleg könyvelésével 
foglalkozó ellenőrök is bekap­
csolódtak a lassító szank­
ciókba,

Ez a többi között abban is meg­
nyilvánul, hogy nem képezik ki 
kellőképpen az erre a feladatra 
alkalmi, illetve ideiglenes tiszt­
viselőkként felvett diakokat, es 
nem is javítják ki az egyetemis­
ták által elkövetett hibákat az 

ts a értéktöbblet-adó ügyeinek intézé­
se során Mindezt azzal indokol­
ják az elkeseredett vámhivatalno­
kok, hogy csakis „képességeik­
nek megfelelően” dolgozhatnak...

Az értéktöbblet-adó körüli le­
lassított és rendellenes vámhiva­
tali ügykezelés annál is inkább 
problematikus helyzetet teremt, 
mert az adóalanyok, illetőleg 

az értéktöbblet-adó behajtásá­
ra és könyvelésére kötelezett 
cégeknek és személyeknek el­
ső alkalommal szeptember 15- 
ig kell benyújtani jelentésüket, 
illetőleg át kell utalniuk a kincs 
tárnál; az értéktöbblet-adót.

Ez amúgyis különleges erőfeszí­
tést igényel az értéktöbblet-adó 
ügyeivel foglalkozó vámhivatal­
tól. A most kezdődő „lassító 
szankció” tehát elkerülhetetlenül 
komoly zavarokat fog okozni az 
új adónem behajtása és admi­
nisztrálása terén.

A vámhivatali dolgozók egyéb­
ként nem állnak egyedül követeié 
seikkel és elégedetlenségükkel. A 
jövedelmi és vagyonadó hivata­
lok tisztviselői üzemi bizottságá­
nak titkára tegnap levélben kö­
zölte Jehosua Rabinovics pénz­
ügyminiszterrel, hogy kénytele­
nek „megfelelő intézkedéseket fo 
ganatositani", miután a miniszter 
elutasította követeléseiket az adó­
hivatalnokok előléptetési mód­
szere ügyében.

Az adóhivatalnokok, akik elv­
ben hozzájárultak ahhoz, hogy 
prémiumot kapjanak termelé­
kenységük fokozására, követelték, 
hogy folyósítsanak számukra 100 
font előleget azon fizetéstöbblet 
számlájára, amelyre majd jogo­
sultak lesznek az új munkamód­
szer alapján. Rabinovics azonban 
elutasította az előleg-követelést.

eljut rendeltetési helyére.
Minden egyes ilyen teherszállí- 

i tó léggömb, amelynek előállítási 
költsége 700 dollár, 185 kiló áru 
szállítására alkalmas.

A taiwani területről felbocsá­
tott léggömbök 20 óra alatt te­
szik meg az 1450 kilométeres tá­
volságot Pekingig s ott maguktól 
leereszkednek.

vendégeként látogató körutat tett 
különböző intézményekben, ame­
lyek olékat foglalkoztatnak.

Slomo Rozen klitaügyi minisz­
ter a hivatalában Rábin tisztele­
tére adott fogadáson elmondotta, 
hogy 1968 óta, amikor felállítot­
ták a klitaügyi minisztériumot, 
összesen negyedmillió olé érkezett 
az országba. Ezeknek az olék-

nak az ügyeit a 
nisztérium intézi.

A miniszter azon

klitaügyi mi­

nézetének

Árik Sáron és Miss Universe — az Amerikai 
Cionista Szervezet kongresszusán m

Holnap nyílik meg New York 
ban az Amerikai Cionista Szer­
vezet 79. országos kongresszusa, 
amelynek díszvendégei és köz­
ponti szónoka Árik Sáron tar­

fórumát képező Elnökök Klub­
ja elnöke és Rína Mor-Messin- 
ger, az idei Miss Universe, a 
20 éves tivoni lány, aki előző­
leg Miss Izrael volt és rövid

talékos tábornok, Joseph Sisco j idővel ezelőtt Hong-Kongban 
volt amerikai helyettes külügy-1 elnyerte a világ legszebb lányá- 
miniszter, valamint Patrick Moy nak címét a nemzetközi szép-
nihan, az Egyesült Államok volt 
UNO-fődelegátusa lesznek.

Rajtuk kívül résztvesz a kong 
resszuson Árje Dulcin, a Szoch 
nut kincstárnoka, Alexander 
Schindler rabbi, a 32 legnagyobb 
amerikai zsidó szervezet csúcs-

segversenyen.

A háromnapos kongresszus 
keretében a résztvevők tiltako­
zó tüntetést rendeznek a nemzet­
közi terror ellen az UNO szék­
háza előtti „Jesájáhu-fálnál”.

SLOMÓ ROZEN

November elsejétől

n ÉS FÉL ÉVES KORTÓL KAPHATNAK 
AZ ÉRDEKELTEK AUTÓVEZETÉSI 

JOGOSÍTVÁNYT
Az intézkedés célja: Lehetővé tenni a fiataloknak 

a sofőrengedély megszerzését bevonulásuk előtt
Gád Jákob! közlekedésügyi 1 vonulás előtt áll. Az intézke- 

miniszter tegnap úgy határa- j dés célja lehetővé tenni számuk 
pótlékban, zott, hogy a jövőben 17 és fél 

éves kortól jogosultak a meg-; 
felelő vizsgán áteső személyek 
gépkocsivezetői engedélyt kapni.

Eddig 18 év volt az alsó kor­
határ az autóvezetési jogosít­
vány megszerzéséhez. Jákobi 
azzal indokolta a korhatár fél­
évvel való leszállítását, hogy 
szándékában áll megkönnyíteni 
sokezer fiatal helyzetét, aki be<

Az év első négy hónapjában

2680 FONT VOLT A HAVI 
ÁTLAGFIZETÉS

A fizetésemelkedés 29 százalékos az előző év 
hasonló időszakához viszonyítva

A folyó polgári év első négy hónapjában az alkalma­
zottak átlagfizetése, illetőleg bére havi 2680 font volt, ami 
29 százalékos emelkedést képez az elmúlt év ugyanezen 
időszakához képest. A szóbanforgó négy hónapban egyéb­
ként 29 százalékkal emelkedett a fogyasztói árindex.

A központi statisztikai intézet szóvivője, aki ezeket az 
adatokat közölte, rámutatott még arra, hogy az átlagfizeté­
sek emelkedése nem volt egységes a különböző gazdasági 
szektorokban. így például a különféle személyi szolgáltatá­
sok és az építkezés ágazatában 40 százalékos volt a fizetés­
emelkedés a tavalyi évhez viszonyítva, mig a kereskedelem­
ben foglalkoztatottak fizetése 36 százalékkal növekedett. 
Az ipari dolgozók fizetése 31 százalékos növekedést mutat, 
mig a mezőgazdasági dolgozók fizetésemelkedése megfelel 
a nemzetgazdaság átlagos fizetésemelkedésének, tehát 29 
százalékot tesz ki.

Figyelemreméltó, hogy a közszolgáltatásokban mindössze 
21 százalékos fizetésemelkedést regisztráltak, tehát alacso­
nyabbat, mint az országos átlag.

Kol turisztikai miniszter:

„SZÉGYEN ÉS GYALÁZAT A LUDDI 
REPÜLŐTÉREN MUTATKOZÓ LOPÁS- 

HULLÁM"
Erélyes intézkedéseket követel a miniszterelnöktől és a 
rendőrminisztertől - „Az idegenforgalom és Izráel jó 

hírneve forog kockán”
Mose Kol turisztikai miniszter

adott kifejezést, hogy egyetlen ál­
lami szervnek kell foglalkozni az 
alijja befogadásával.

„Elképzelhetetlennek tartom, 
hogy ne a kormány legyen a fe­
lelős az alijja befogadásának 
ügyeiért” — hangoztatta Rozen, 
aki ezen kijelentésével reagált 
azokra a visszatérő és főleg a 
Szochnut köreiből elhangzó köve­
telésekre, hogy szüntessék meg a 
klitaügyi minisztériumot, amely­

nek tevékenysége felesleges, mert 
párhuzamos a Szochnut alijja- é$ 
klita-ügyosztályának munkájával.

Rábin miniszterelnök Rozen 
miniszter kíséretében látogatást 
tett a Hadassza jeruzsálemi or- 
vosi központjában, ahol Kálmán 
Mann professzor, az intézet igaz. 
gató-főorvosa közölte vele. hogy 
az elmúlt négy évben a Hadassza 
mintegy 300 új ólét alkalmazott 
a különböző orvosi szakokban. 
Ez azt jelenti, hogy általános- és 

i szakorvosok, laboratóriumi alkal­
mazottak, ápolónők és különbö­
ző technikusok jutottak munka, 
hoz a Hadasszában. Ezek egy. 
része — mint sok más munkahe­
lyen — kezdetben a klitaügyi 
minisztérium finanszírozása ré­
vén kapta fizetését, de később a 
Hadassza különböző tudományos 

. kutatási alapjaiból fedezték már 
I bérüket, illetőleg biztosították 
számukra a munkahelyet.

A Hadassza központjában a 
miniszterelnök találkozott dr. Bo­
risz Gáfni orosz óléval, aki az 
orr-fül-gége szakosztályon az 
egyik főorvos. Ugyancsak elbe­
szélgetett Merwin Gottesman pro 
fesszorral, kardiológiai intézet 
vezetőjével, aki délafrikai olé, 
valamint Henry Etailane profesz- 
szorral, aki Franciaországból alij 
j ázott.

Látogatását összegezve, Rábin 
ezt mondotta az oléknak: „Nincs 
messze a nap, hogy befogadottak- 
bői ti magatok is befogadók lesz- 
tek."

mon-

KÖZVETLEN LÉGIVONAL 
IZRAEL IS MEXIKÓ KÖZÖTT

Az El A1 helyettes vezérigazgatója illetékes mexikói 
hatóságokkal tárgyal

s;

azzal a sürgős kéréssel fordult 
Jicchák Rábin miniszterelnökhöz 
és Slomo Hillel rendőrminiszter­
hez, hogy lépjenek közbe az ide­
genforgalom megmentése és Iz- 
ráel jóhírnevének megőrzése ér­
dekében. Kol azt kéri a kormány 
főtől és a rendőrminisztertől, 
hogy foganatosítsanak hatékony 
intézkedéseket a nemzetközi Ben 
Gurion repülőtéren elburjánzott 
lopások felszámolására.

A miniszterelnökhöz és a rend 
őrminiszterhez intézett levelében 
Mose Kol a többi között rámu­

tatott, hogy nem lehet napirend­
re térni e súlyos jelenség felett.

„Szégyen és gyalázat, hogy 
képtelenek vagyunk felülkereked­
ni tolvajok és rablók bandáján a 
luddi repülőtéren” — panaszolja 
a turisztikai miniszter és azt kéri, 
hogy a rendőrség; a repülőtér 
igazgatósága, valamint a légifor­
galmi társaságok foganatosítsa­
nak különleges óvintézkedéseket 
és állítsanak állandó őröket az 
utasok poggyászainak megdézs- 
málásával foglalkozó tolvajok le 
leplezésére.

A szovjet sakkfederáció követelése:

„NE IZRAELBEN TARTSÁK A SAKK- 
OLIMPIÁT”

„A nemzetközi sakkfederáció tagjainak javarésze azért 
nem vesz részt az olimpián és a nemzetközi kongresszu­

son, mert Izráel agresszív politikát folytat”
Moszkva (Reuter). — A Szov­

jetunió tegnap felszólította a 
nemzetközi sakkfödepeiót, hogy 
ne tartsa meg a jövő hónapban 
Izraelben tervezett sakkolimpiát, 
valamint a föderáció kongresz- 
szusát, illetve, hogy mindkét ren­
dezvényt helyezze át más állam­
ba.

A szovjet sakkföderáció a 
TASS hírügynökség útján pub­
likált közleményben azt hangoz­
tatja, hogy nincs értelme a sakk­
olimpia és a kongresszus meg­
tartásának Izraelben, mert a tag­
államok javarésze lemondta rész­
vételét.

A nyilatkozat hangoztatja,

Jeráchmiel Sehremm — az 
El AI légiforgalmi társaság ve­
zérigazgatójának első helyette­
se a közeli napokban Ciudad 
de Mexicoba, Mexikó fővárosá­
ba utazik, hogy tárgyaljon az; 
ottani hatóságokkal állandó, 
rendszeres légijárat megnyitásá­
ról a két állam között. Ezt meg 
előzőén Luis Eccheverria mexi­
kói elnök közölte Ghánán Éjnor 
izraeli nagykövettel, hogy kor­
mánya elvben hozzájárul az 
El AI leszállási jogának meg­
adásához. Most már tehát csak 
a technikai részletek megtárgya­
lása maradt hátra.

A múltban már több alkalom­
mal kezdődtek tárgyalások Iz-í

GÁD JÁKOBI:
Fél éves nyereség...

ra, hogy megszerezzék hajtási
ráel és Mexikó között a két or! engedélyüket, még mielőtt bevo
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szág közötti légiforgalom meg 
szervezéséről, de a mexikói tár 
gyalópartnerek végül minden al­
kalommal kibúvót találtak a vég 
leges megállapodás alól. Most 
a mexikói elnök kötelező erejű 
kijelentése után úgy tűnik, 
hogy változás állt be a mexi­
kói kormány álláspontjában. — 
Sehremm visszatérése, illetve 
tárgyalásainak sikeres befejezése 
után izráeli kormányküldöttség 
utazik Mexikóba, hogy aláírja a 
két állam közötti hivatalos légi- 
forgalmi megállapodást.

nulnak a katonai szolgálatra.
A minisztériumi döntés értel­

mében egyébként lehetővé válik, 
hogy az ifjak már 16 és fél éves 
korukban megkezdjék az autó­
vezetési tanulmányokat és a so­
főrvizsgára 17 éves kortól kez­
dődően jelentkezzenek. A haj­
tási engedély érvénye azonban 
csakis 17 és fél éves kortól lép 
életbe.

Jákobi miniszter a napokban 
írja alá az erre vonatkozó ren 
delkezést, amely ez év novem­
ber elsején lép életbe.

nyomozást.

KIRABOLTÁK A JEDI0T ÁCHR0N0T 
TISZTVISELŐJÉT

Revolveres útonálló elrabolta 38 ezer font készpénzt 
és 400 ezer font csekket tartalmazó táskáját

Tegnap délben kirabolták a Je-| A rendőrség megindította 
diót Áchronot héber estilap pénz 
ügyi számfejtő ügyosztályának 
tisztviselőjét, amikor a tel-avivi 
Háofirá utca 19 számú házból, 
kezében 38 ezer font készpénzt 
és 400 ezer fontra szóló csekket 
tartalmazó táskával kilépett az 
utcára.

A tisztviselő előadta, hogy is­
meretlen férfi lépett hozzá, re­
volvert szegezett a mellének és 
elragadta a pénzt és csekkeket 
tartalmazó táskát, majd elmene­
kült.

MEGÁLLAPODÁS AMERIKA ÉS ÉSZAK- 
KORÚ KÖZÖTT HATÁRINCIDENSEK 

ELKERÜLÉSÉRE
Északvietnám közzétette hősi halott amerikai pilóták

névjegyzékét
Párizs (UPI). - Az észak­

vietnámi hatóságok tegnap közzé­
tették 12 amerikai pilóta nevét, 
aki még' a vietnámi háborúban 
életét vesztette, de eddig „eltűnt­
ként” szerepelt Amerikában.

Észak-Vietnám párizsi nagy- 
követsége úgy nyilatkozott, hogy 
a lista kiadása jóakaratu gesztus 
az Egyesült Államok felé, abban 
a reményben, hogy felújulnak a 
tárgyalások a két állam között 
más vonatkozásban, így a hábo­
rús károkkal kapcsolatos ameri­
kai segély ügyében is.

Szöul (Reuter). — Amerikai 
UNO-hivatalnokok és észak-ko­
reai megbízottak között tegnap 
ideiglenes megállapodás jött létre 
határincidensek elhárítására.

Mint emlékezetes, az Észak- és 
Dél-Korea közötti határövezet­
ben lévő Panmondzsomban au­
gusztus 18-án északkoreai határ­
őrök megöltek két amerikai tisz­
tet, akik favágási munkálatokat 
irányítottak. Észak-Korea kezdet 
ben provokációval vádolta az 
UNO-parancsnokságot, később 
azonban „sajnálkozását” fejezte 
ki a történtek felett.

Valószínűnek tartják, hogy az 
útonállónak bűntársa is volt, aki 
a közelben autóval várt rá.

Felejthetetlen drága anyánk

JUNGREISZ RIVKÄ **f
szül. WEINBERGER 
Trnava — Bné-Brák

elhunytának slosimján
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATÁST

tartunk 1976 szept. 9-én, csütörtök délután 4.30- 
kor a bné-bráki Necivé Ponyevic temetőben. 

Találkozás a temető bejáratánál.
Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik 

mély fájdalmunkban mellettünk voltak.
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hogy a nemzetközi sakkföderáció
94 tagja közül csak 34 hajlandó I
résztvenni a haifai olimpián és
kongresszuson. A szovjet sakk­
föderáció szerint a részvétel az­
ért olyen csekély, mert „Izráel Mi
vezetői agresszív politikát foly­ mc
tatnak a szomszédos arab álla­ szí
mok ellen és továbbra is elnyom 02
ják a megszállt területek arab la­ saj
kosságát”. ho

ak
Ezt megelőzően, szombaton a ell

szovjet sakkföderáció felszólítot­ ne
ta a nemzetközi szervezetet, hogy lu
tiltsa meg Viktor Korcsnoj, a vé
Hollandiába disszidált szovjet té
sakk-nagymester részvételét a zó
sakkolimpián. de


